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Ata nº 36/17–CMC – 36ª Sessão Ordinária – 27/11/2017

Ata da 36ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte e sete de
novembro de dois mil e dezessete,  sob a presidência do
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  Presidente  desta
Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro,
1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e
o vereador  Claudemar  Littig,  2° Secretário. Como  não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Lei N. 219/17  – “Dispõe sobre Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de
Remanejamento e dá as seguintes providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
996/GP/PGM/17, de 14 de novembro de 2017 - R$
196.970,17 – SEMAD, SEMAGRI, SEMAST;  Projeto de Lei N.
220/17 – “Dispõe sobre Reformulação Administrativa  ao
orçamento vigente por meio de Transposição  e dá as
seguintes providências” – Encaminhado  pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 997/GP/PGM/17,  de 14 de
novembro de 2017  - R$ 249.618,66  – SEMOSP,  SEMAGRI;
Projeto de Lei N. 221/17  – “Dispõe sobre  a abertura  de
crédito adicional Especial Suplementar ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal  através do  Ofício N.  998/GP/PGM/17,
de 14 de novembro de 2017 - R$127.00,00– FMS; Projeto de
Lei N. 222/17 – “Dispõe sobre Reformulação Administrativa
ao orçamento vigente  por meio  de Transposição  e dá as
seguintes providências” – Encaminhado  pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 1.003/GP/PGM/17, de 17 de
novembro de 2017  - R$ 755.000,00  – SEMOSP,  SEMAGRI;
Projeto de Lei N. 223/17  – “Dispõe sobre  a abertura  de
crédito adicional Especial Suplementar ao orçamento
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vigente e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal através do Ofício N. 1.006/GP/PGM/17,
de 20 de novembro  de 2017 - R$ 130.000,00  – AMEC;
Projeto de Lei N. 224/17 – “Institui no município de Cacoal
o ‘Programa Aluno Nota 10’ e dá as seguintes providências”
– Encaminhado  pela Câmara Municipal  - Vereador  Nilton
César da Mata;  Projeto  de Lei N. 225/17  – “Dispõe sobre
Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente por
meio de Transposição  e dá as seguintes  providências” –
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
1.016/GP/PGM/17,  de 23 de novembro de 2017; Projeto de
Lei N. 226/17  –  “Altera os anexos  da Lei Municipal  N.
2.735/2010, que  dispõe sobre  o plano  de cargo,  carreira  e
remuneração  do servidores públicos municipais, e dá outras
providências” – Encaminhado  pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 1.017/GP/PGM/17,  de 20 de novembro
de 2017; R$ 130.000,00 – AMEC; Projeto de Lei N. 227/17 –
que “Altera o Artigo 2º da lei 3.825/PMC/17, que autoriza o
poder executivo  municipal  a celebrar  termo de cooperação
com o fundo penitenciário - FUPEN do Estado de Rondônia,
com a interveniência da secretaria  de Estado  e Justiça –
SEJUS/RO e dá outras  providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal através do Ofício N. 1.018/GP/PGM/17
de 23 de novembro de 2017; Ofício N. 1.025/
GP/PGM/2017, de  24 de  novembro de  2017 –  “Autoriza o
Poder Executivo Municipal a firmar termo de fomento com o
Centro de Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal –
CERNIC, e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal;  Ofício N. 103/COORD/SEMPLAN-2017,
de 27 de novembro de 2017 – Alterações nas ações
referentes ao Programa  de Trabalho  – Anexo 6 - LOA –
referente ao Projeto de Lei N. 198 – secretário Municipal de
Planejamento – Antônio Oliveira Brito. O Processo Branco N.
6117/2017 – Prestação de Contas Fundo Municipal de
Saúde referente ao mês de outubro  de 2017,  bem  como  o
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Processo Branco N. 60/2017  – Prestação de Contas da
Fundação Cultural de Cacoal referente ao mês de outubro de
2017, são encaminhados  para a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
1206/CMC/2017, 1207/CMC/2017, 1208/CMC/2017,
1209/CMC/2017, 1210/CMC/2017, 1211/CMC/2017,
1213/CMC/2017 do Vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;
1214/CMC/2017, 1215/CMC/2017, 1216/CMC/2017,
1217/CMC/2017, 1218/CMC/2017  do Vereador Rogério
Soares Chagas; 1219/CMC/2017, 1220/CMC/2017,
1221/CMC/2017  do Vereador Mário Angelino Moreira;
1222/CMC/2017, 1223/CMC/2017   do Vereador Nilton
César da Mata; 1224/CMC/2017, 1225/CMC/2017,
1226/CMC/2017, 1227CMC/2017, 1228/CMC/2017,
1229/CMC/2017 1230/CMC/2017, 1231/CMC/2017 do
vereador Claudemar  Littig; 1232/CMC/2017  do vereador
Valdomiro Corá, são lidas,  acatadas  e serão encaminhadas
ao Executivo  Municipal.  O  vereador Pedro Henrique Rabelo
em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente de 10 (dez) minutos, com direito a apartes, o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade. Pequeno Expediente. A vereadora Maria
Aparecida Simões, PR, cumprimenta a todos e diz: “Hoje nós
temos vários projetos, projetos superimportantes  nesta
Casa que  ‘está’ na pauta,  projetos  que  irão aí beneficiar  a
vida dos nossos servidores. E um deles é o aumento de cinco
por cento para os nossos professores, que a partir de janeiro
já começa a contar  aí no  salário dos  nossos  professores, o
aumento do piso salarial  de cinco por cento.  Com muita
dificuldade conseguimos  chegar  a esse  percentual,  é claro
que tanto a administração como nós, da Câmara, queríamos
que fosse  mais,  porque  o piso  salarial,  conforme traz  a lei
federal, não é cinco por cento, mas, infelizmente, é o que a
prefeitura tem para o momento, e de acordo com a
assembleia geral,  aprovada  aqui  neste  plenário, houve  um
acordo que a administração iria encaminhar o projeto de lei,
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dando aí cinco  por cento  no piso  salarial  para os nossos
servidores. Eu acredito  que essa luta, foi uma luta dos
nossos servidores, juntamente com a administração e
também com o sindicato, que não  mediu esforços para que
realmente pudesse chegar numa negociação que fosse
viável para todas as partes. Então fica aqui os meus
agradecimentos à administração da  prefeita Glaucione, aos
nossos servidores, por entender o momento que o município
passa, e o sindicato,  pela  sabedoria,  a sabedoria  de saber
conduzir todo este processo.  Outro projeto  que também
entra aqui  na pauta, é um projeto que nós já estamos aqui
apreciando, nós já discutimos  ele em vários momentos,  é
um projeto que vem aí, tanto beneficiar a prefeitura quanto
a instituição chamada CEMADERON. A CEMADERON fez uma
proposta para a prefeitura  de fazer uma permuta  de um
terreno, permutar o terreno, uma parte do terreno da
CEMADERON, que já é dela por concessão, com um terreno
que a CEMADERON tem ali no Alpha Park. Esse projeto, nós
estivemos lá na sexta-feira, eu, o vereador Nilton, o
vereador `Castelo ’, o vereador  Pedro Rabelo,  o vereador
Paulinho do ‘Cinema’, para conhecer o espaço dessa
permuta, e hoje o nosso presidente irá colocar aí, em regime
de urgência, para que o plenário possa analisar e realmente
colocar para  votação, esse projeto, que é de suma
importância, porque não tem como discutir  a instituição
CEMADERON, CEMADERON vem realizando em nosso
município, ao longo  desses  anos, um serviço de extrema
necessidade para a população cacoalense.  Trabalha  com  a
parte espiritual, e também a CEMADERON recebe de outros
estados, de  outros municípios, pessoas  que vem para cá, e
com isso Cacoal acaba gerando  aí muito  movimento  em
hotéis e também em restaurantes.  E sabendo da
necessidade e da importância desta  instituição, nós vamos
estar discutindo  esse  projeto  hoje.  E hoje,  a última sessão
do mês de novembro,  aonde  nós discutimos  vários temas,
inclusive, a saúde do homem, nós falamos aí da importância
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do homem  se cuidar,  tivemos  aí a ‘ASSDACO Azul ’, aonde
‘foi’ atendido mais de quinhentos homens, no dia dezoito de
novembro, e a partir do dia seis, Cacoal abriu-se para
comemorar os seus  quarenta  anos  de vitória. Desde  o dia
seis de novembro,  quase todos  os dias a prefeitura,  ela
realizava um evento, dia  seis,  foi  ‘Cacoal Sabor ’, que já faz
parte da história do nosso município, dia dezesseis,  o
lançamento do selo, e aí todos os dias nós tivemos
atividades dentro do nosso município. Neste final de semana
nós tivemos  os Jogos  Indígenas, que  pela  primeira  vez  os
jogos indígenas, ele entra  no calendário do aniversário da
nossa cidade, porque na discussão que nós tivemos  na
anterior, falando  da importância dos povos  indígenas que
fazem parte dessa cidade, nós incluímos os Jogos Indígenas
no calendário dos  quarenta  anos  do  nosso  município. Mas,
ainda falando  dos  quarenta  anos  da nossa  cidade,  quando
se olha hoje uma cidade que é referencia em vários setores,
que é polo em educação, polo em saúde. Mas tudo pra
chegar a este momento  né, Cleide, foi com muita luta.
Muitas pessoas  morreram  no nosso  município, carregando
‘cacaio’, com febre amarela, morreram  de malária, para
hoje, eu e os demais colegas que representam a população,
estar aqui discutindo,  falando que Cacoal é uma cidade
pujante, e é realmente.  Mas os nossos  pioneiros,  tiveram
grandes desafios,  e agora  começa uma  nova  etapa,  que  é
após quarenta anos da nossa cidade. É claro que em meio a
tantas comemorações, nós tivemos um dia especial na
praça, um momento  cultural, quero aqui parabenizar  o
presidente da Fundação Cultural, por trazer aquele
espetáculo ali  na praça, onde as nossas crianças, do grupo
de ballet, de grupo de músicas, crianças de baixa renda, que
foram comtemplados  com  o projeto  ‘Sonh’Art’ estavam  ali
encerrando as atividades,  e contando  a história do nosso
município. Essa administração é a que tem olhar voltado
não só para quem tem dinheiro, mas, principalmente
oportunizar aquelas  pessoas  que não tem  condições, uma
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mãe que não tem  condições de pagar  um  curso  de ballet,
mas que a Fundação Cultural,  durante  estes  últimos seis
meses, proporcionou a essa mãe, de levar o seu filho, a sua
filha, de poder  apreciar  ali na praça, o encerramento  do
projeto, e ficaram  muito  emocionadas.  E também, é claro,
que mediante  a tantos  gostos,  gostos  diferentes, variados,
seria impossível agradar a todos, mas eu acredito que houve
sim, não agradamos. A administração não agradou cem por
cento, porque isso seria humanamente  impossível, mas
agradou sim, ali mais de noventa por cento daquelas
pessoas, que passaram ali  pela praça, independente do dia
que foi. Senhoras  e senhores,  temos  que olhar  Cacoal  de
maneira diferente,  olhar  Cacoal  no centro  da cidade,  mas
também o bairro distante, as pessoas que precisam,  a
doméstica, o pedreiro,  o picolezeiro,  o médico, todos  são
importantes para  a nossa  cidade,  por  que a cidade ela não
se constrói só por doutores.  Como falei no início, nós
tivemos pessoas  que carregaram  os seus ‘cacaios’ para
chegar onde nós estamos, então dentro de uma cidade, cada
um tem  o seu papel,  e o seu papel,  ele não deixa  de ser
menos importante ou mais importante, todos são
importantes para a  construção de uma cidade.  Eu quero
aqui agradecer todos os servidores, todos os servidores que
contribuíram para  o fechamento dos  quarenta  anos,  ali na
praça, domingo.  Eu quero  agradecer  todas  as pessoas  que
voluntariamente, desde das cinco horas da manhã, das três
hora da manhã, estavam ali montando  aquele bolo de
quarenta metros, que parece insignificante para alguns, mas
para muitos,  era muito  significante,  e principalmente  para
quem estava  fazendo  o bolo,  porque  as pessoas  também
querem fazer  parte  dessa  história. Ali,  eu vi os  servidores,
eu passei lá bem de manhãzinha, eles trabalhando cada um
com a sua empolgação de realizar, começaram a fazer desde
a quinta-feira, a fazer o bolo, a confeitar na madrugada, pra
sentir-se realizado,  e depois realizar o sonho de outras
pessoas. Então, parabéns servidores, a você que se dedicou,
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parabéns a prefeita  Glaucione,  que trouxe  esse  momento,
que eu acredito  que  ficará na história do  nosso  município.
Senhor presidente,  eu teria mais  coisas  para falar, mas o
meu tempo já expirou,  quero agradecer  ao senhor pela
tolerância. Agradecer  a cada um de vocês que se fazem
presentes. Quero desejar aqui, do fundo o meu coração, uma
semana cheia  de muita  graça e muita  paz, a cada um de
vocês”. O vereador Rogério Soares Chagas, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Hoje estive percorrendo aí pela
cidade, vi algumas pontes aí, com problemas, e fui falar com
o secretário ‘Bené’, e o ‘Bené’ montou uma comissão aí, para
estar vendo  essas pontes,  onde está a dificuldade,  e vai
estar resgatando  essas  pontes,  tem lugar aí que a gente
sabe que  vai colocar  os tubos  ármicos, já até passou  de
hora de colocar, por falta de mão-de-obra mesmo, da
secretaria de Obras, mas a gente tem a consciência e tem a
certeza que essa administração está trabalhando para  dias
melhores. E também quero falar  aqui  um pouco,  a respeito
do tapa-buracos,  as pessoas  vêm cobrando  muito, vem
reivindicando, mas eu peço um pouquinho  de paciência,
porque não é falta de trabalho. Como vocês podem
acompanhar as redes sociais, todos os dias esses servidores
públicos estão nas ruas,  tapando  esses  buracos,  às vezes
também tem a deficiência de buscar a massa asfáltica lá em
Rolim de Moura, às vezes dá algum problema lá na usina, a
gente fica sem massa, o período chuvoso também atrapalha
um pouco. E só lembrar a população, que a gente começou a
tapar buracos  desde o primeiro  dia desta administração,
está se fazendo as coisas, ‘foi’ patrolado os bairros, né, onde
pode patrolar, mas a gente sabe também que a chuva, ela, a
chuva é uma benção de Deus, mas ela também traz alguns
transtornos nas ruas que não tem asfalto ainda, mas a gente
tem que aprender  a conviver  com isso, e não é só ficar
criticando não. A gente tem é que trabalhar,  para dias
melhores. Eu tenho certeza que essa população de Cacoal, é
uma população que pensa  positivo,  porque,  às vezes,  tem
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um ou outro, que só quer criticar, só quer falar mal, mas se
você for ver, investigar a história dele, ele não tem história.
A história dele é só criticar, e não faz nada para ninguém, a
grande verdade é essa, se você for analisar, a grande
verdade é essa.  Quando  é uma critica  construtiva  aí, tipo
assim, a gente  tem  que ouvir,  entendeu,  e a gente  cresce
com essa crítica, quando é uma critica construtiva, a gente
cresce com a crítica. Agora,  o camarada  fica  só criticando,
critica uma coisa, critica outra, e aí não dá solução de nada.
Então não adianta, né? O professor Nilton ali, né, professor,
o senhor  que  é um  homem  mais  experiente  sabe  disso  aí,
que a crítica, quando ela é construtiva, ela é de bom agrado.
Agora, se for crítica sem fundamento, não adianta. Então a
gente sabe, que a gente veio, não aqui falar mal da
administração passada,  porque  teve  coisa  boa  também na
administração passada, mas deixou algumas coisas à
desejar. Como todo prefeito aqui, fez algumas coisas boas e
deixou outras  coisas a desejar,  a administração é assim
mesmo. Mas  a gente, com esses erros do passado,  a gente
tem que tentar consertar, para ter um futuro melhor. Então
essa é a minha fala de hoje, eu tenho certeza que a
população de  Cacoal  ‘tá’ contente com essa administração,
não conseguimos  ainda agradar a todos, e nem vamos
agradar não, a gente ‘vamos’ agradar a maioria, você pode
ter certeza, gente que pensa firme, gente que tem o
pensamento positivo, você pode ter certeza que essas
pessoas ‘vai’ gostar dessa administração que Cacoal ‘tá’
fazendo. A gente hoje trabalha com o orçamento do prefeito
passado, mas eu tenho certeza que para esse futuro a gente
vai ter um orçamento melhor, e a gente vai colocar aqui os
trabalhos em prática, para poder dar um respaldo para essa
população aí, que espera tanto. E hoje quero aqui falar dos
quarenta anos de Cacoal. Meu pai que chegou  aqui em
setenta e dois,  isso  aqui  era só mato,  para tudo  quanto  é
lado, era onça para todo  lado aqui, a gente,  meu pai foi
pioneiro, e hoje  eu ‘tô’ aqui,  tenho  a honra  e o prazer  de
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estar aqui  representando esse  povo.  Às vezes  também sou
criticado, mas  eu não ligo  para  isso  não, porque  eu tenho
uma historia  dentro  dessa  cidade,  dessa  cidade  de Cacoal.
Meu pai chegou aqui foi em setenta e dois, e hoje estou aqui
representando essa população, então isso é um prazer
muito grande pra gente. E teve a festa na praça, quero aqui
parabenizar todos  os  servidores  que  ‘esteve’ envolvido  ali,
pra fazer  aquele  bolo,  às vezes,  não agradou  todo  mundo,
mas pode ter certeza que foi feito de coração. Se não
agradou, não agradou,  mas  que  foi feito  de coração, você
pode ter certeza,  que esse bolo  foi  para  população, muitas
pessoas compareceram,  comeram até enjoar, e ainda
carregou, porque essa administração tem fartura, entendeu?
E as minhas palavras hoje, quero agradecer todo mundo que
está presente. E por hoje é só.  Fiquem todos com Deus, que
é a melhor companhia. Muito obrigado”. O vereador Wilson
Teim, PRB, cumprimenta a todos e diz: “Primeiramente aqui,
olha, queria agradecer a equipe que está fazendo um ótimo
trabalho lá no bairro Arco Íris, estive junto com o presidente
do bairro, o Tiago, né, do bairro Arco Iris, e hoje começaram
a fazer o nosso  tapa buracos  lá na Pedro  Rodrigues,  né,
então assim, a população está satisfeita, tá contente,
porque é um local que tem um fluxo muito grande, né, tanto
para as escolas,  para  as igrejas,  e nós temos ali no  bairro
muitas pessoas idosas, então assim, precisam se locomover,
e dar mais  condições. E ‘tá’ ali,  o povo  ‘tá’ satisfeito,  todo
mundo rindo, tá agradecido pelo trabalho do nosso
secretário também, o nosso secretário ‘Bené’, o vice-prefeito
‘Cirone’, ‘tá’’ fazendo o trabalho, acompanhando  junto
também. Então, o tapa buracos da Pedro Rodrigues vai estar
resolvido, e alguns lugares  mais ali. Foram resolvidos  o
nosso probleminha  ali no bairro  Arco Íris, na questão da
iluminação , né. Então o bairro praticamente está, eu diria aí
quase noventa  por  cento  de iluminação, bem   organizado,
agora também com esse tapa buracos, vai ficar bem melhor
as atividades no bairro. E falando  na Linha 03, a Linha 03, o
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povo lá ‘tá’ rindo à toa agora, né, que realmente o trabalho
aconteceu, e aconteceu da forma que eles estavam
querendo, né, bem organizado,  o morro  que  ‘tava’ lá, tá
praticamente já tirado  para dar mais  condições para eles
poderem trabalhar mais tranquilos também, foram feitos os
carreadores da maneira correta,  foram bem atendidos,  ‘foi’
colocado as manilhas  necessárias, onde que  realmente
precisavam. E assim, temos só que agradecer a equipe toda
da secretaria  de Obras, os colaboradores,  pelo trabalho,
pela prestação de serviços, né, que   realmente  fizeram  ali
pra Linha 03, atendendo aquela comunidade. E agora vamos
estar partindo  lá para a Linha  03. Mandar  um alô para o
‘seu’ José Rego,  eu creio  que  no  máximo quinta-feira,  eles
devem estar descendo lá para a Linha 03, para a Linha 01,
desculpe, quero dizer, lá para a Linha 01, para fazer as
atividades que ‘é’ necessário, que realmente a linha  lá não
‘tá’ legal, e precisamos  fazer alguns carreadores  por lá
também. Então a equipe vai  estar deslocando para a Linha
01, aí, o ‘seu’ José Rego,  lá da Linha  01,  fica no aguardo,
que vamos estar chegando pôr aí, e fazer uma visita
também, até para acompanhar a atividade,  e de que forma
está sendo  feio  o trabalho  nas linhas.  A equipe,  o pessoal
também lá, o nome  do presidente,  Ferreirinha,  do Habitar
Brasil, realmente a equipe fez um trabalho muito bem feito,
o cascalhamento foi bem organizado, arrumaram de novo a
questão das manilhas, que estavam com a chuva que tinha
iniciado aí, né, fizeram alguns buracos. Então foram lá tapar
os buracos, cascalharam, o povo ‘tá’ muito agradecido pela
questão da UBS,  que está funcionado.  ‘Tá’ tendo  um bom
atendimento, estivemos lá, acompanhamos também de que
forma que a comunidade  ‘tá’ sendo  atendida,  e podemos
perceber o seguinte, que a UBS está equipada, né,
percebemos que tem medicamentos para atender a
população lá também. E deixamos lá a equipe, o pessoal do
bairro, o nosso  telefone  à disposição, qualquer  coisa  nos
chamar para que possamos acompanhar alguma coisa nesse
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sentido, mas o pessoal  no bairro está sendo  muito  bem
assistido, o atendimento,  até a questão de medicamentos
também. O nosso secretário, o Moisés, da SEMAST também,
agradecer a ele pelo trabalho feito, acompanhamento
alguns, algumas, alguns colaboradores que foram ali
procurar ele lá também, ele atendeu  muito bem, deu o
atendimento necessário. E o pessoal  também do bairro, ele
atendeu muito  bem e deu retorno,  né, que muitas  vezes,
você chega lá, é atendido, a pessoa não dá o retorno, de que
forma está  acontecendo todos os procedimentos. Agradecer
ele pelo fato do trabalho  estar sendo feito ali. E agora
estamos aguardando  o pessoal  do bairro  Novo  Horizonte,
vamos aguardar  mais  um  pouquinho,  que  eu creio  que  na
próxima semana, estaremos ali pelo bairro, fazendo o
trabalho na JK e na Paraná, também tem alguns  buracos
também para poder arrumar lá, também, né. No mais, queria
agradecer a presença de todos, uma semana produtiva para
todos, que Deus possa abençoar a cada um de vocês e uma
ótima semana ”. O vereador  Mário Angelino  Moreira,  PRP,
cumprimenta a todos e diz: “E para representar esse
município pujante,  maravilhoso,  que completou  quarenta
anos ontem,  eu venho correndo  para essa tribuna,  para
fazer a minha obrigação como  vereador.  Aproveito  ainda
para continuar  falando  do dia de ontem,  que foi um dia
maravilhoso, marcante para a nossa população. E dizer que
ontem teve bolo de quarenta  metros,  por sinal,  um bolo
muito gostoso, mas que a administração não só adoce a vida
do povo com bolo, que ela continue  fazendo o que se
propôs, que  é tapar  buracos,  que é cuidar  da saúde, que é
arrumar as pontes, que é organizar as ruas, como tem feito,
de fato, mas a população está esperando por mais.
Parabenizo a prefeita  Glaucione  e toda  administração dela
pelo evento de ontem, afinal de contas, foi quarenta metros
de bolo, significando  quarenta  anos de Cacoal,  quarenta
anos de muita  história, por sinal.  Para quem  não sabe,  o
primeiro nome de Cacoal foi Nova Cassilândia, e no decorrer
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do tempo,  começou a se encontrar  aqui vários cacos de
telhas, tipo cerâmica, que eram queimadas,  e que tinha
muito cacau nativo na região, e aí pegou as palavras ‘caco’,
‘au’, do cacau, e formou esse nome maravilhoso que hoje é
Cacoal, a capital  do interior  de Rondônia, a qual  eu nasci,
muito outros colegas também, e que a gente faz parte dessa
história. Em nome  do pioneiro  Luiz  Moreira,  ‘in memória’,
meu pai, em nome de Clodoaldo  Nunes de Almeida,  ‘in
memoria’, meu tio, em nome  do padre Franco  Vialleto,  o
nosso ex-prefeito, mas sempre, sempre será o nosso padre
Franco, nosso amigo, também pioneiro, eu parabenizo todos
os cidadãos dessa cidade.  Em nome da Maria Alzene  de
Carvalho, que na semana retrasada recebeu o Selo de
Cacoal, mais um sinal da existência desse município
pujante, e da dona Francinete, lá do Cartório, cumprimento
todas as senhoras pioneiras, desbravadoras desse
município. Dona Francinete foi umas das primeiras
professoras, junto  com  dona  Coleta,  junto  com  dona  Rosa
Maria, e que começou a história da Educação em Cacoal,
essas pessoas  nós não podemos  deixar morrer o nome,
essas pessoas, nós não podemos deixar cair no
esquecimento da história do nosso município, porque
construíram essa cidade, antes mesmo  que muitos  aqui
nascesse, antes mesmo que muitos aqui já tivesse chegado,
já estavam aqui desbravando.  ‘Seu’ André Moreira, que
completou oitenta  e quatro  anos, fica aqui meu carinho,
meu respeito, pelo senhor, ‘Seu’ Vicente Raimundo da Silva,
da Linha 05,  que teve coragem de abrir  ali,  entrar naquela
Linha 05, com ‘cacaio’, ser uns dos maiores produtores de
cacau, naquela  época, produzindo  cacau,  plantando  cacau,
mandando cacau para ser feito chocolate no mundo inteiro.
Tem nomes e homens que jamais poderá cair no
esquecimento desse município, e é com essa empolgação, é
com esse respeito que eu começo a minha fala nesta noite.
Estive sim, em Brasília na semana passada, participando de
mais um congresso que vai faze com certeza a diferença na
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minha vida,  mas  com  mais  certeza  ainda,  o conhecimento
que eu adquiri,  as coisas  que eu fui buscar  para o nosso
município, servirá para esse  povo.  Passei  uma  semana  em
curso em Brasília, e tenho a alegria  de  dizer  que vim mais
capacitado para melhor representa-lo, para melhor servi-lo,
como servidor público, como vereador eleito, fazendo assim,
devolvendo a confiança que você colocou em mim. Mas eu vi
coisa em Brasília que me desagradou,  eu não posso  deixar
mais de falar nenhuma  segunda-feira  de Brasília, que nós
temos uma bancada federal, a qual quero aqui parabenizar o
senador Valdir Raupp, esteve ontem aqui participando
também da caminhada dos “Passos que Salvam’, do
Barretos. Quero  parabenizar  todos  os organizadores  dessa
caminhada, o coordenador  Marquinho  da ‘Imobiliária’, e
estive lá presente,  Valdir Raupp estava aqui, participou,
caminhou com  a gente.  Quero   cumprimentar  o deputado
federal Marcos  Rogério, que algumas  críticas tenho  feito,
mas em alguns  momentos ele  merece aplausos  e o nosso
respeito, até mesmo pela conduta e a forma que tem
depositado o seu voto, não para acoitar e nem para
defender, eu vou falar essa palavra?  Vou.  Bandido  lá em
Brasília. Nem para defender bandidos  lá em Brasília. Não é
uma questão partidária, não estou falando em partido,
porque quase todos os partidos do nosso país, infelizmente,
tem algum membro, algum deputado, alguém envolvido em
escândalo, mas pessoas igual o Temer, que não me
representa, que está pegando  a previdência junto  com a
presidência, e jogando  na lata de lixo, junto  com ele no
nosso país. Até quando,  senhoras  e senhores,  nós vamos
ficar parados,  esperando essa reforma da previdência, sem
cobrar dos nossos deputados, sem cobrar dos nossos
senadores, senador Valdir Raupp ontem me disse com muita
convicção, e também o senador Acir Gurgacz, vou dizer dos
dois, porque o Ivo, não perguntei isso para ele, mas os dois
votam contra previdência, os dois, não tem voto desses dois
senadores para a previdência, para a reforma da
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previdência, isso me alegra. Agora, deputado que ‘tá’
trocando votos em troca de emenda, que é de obrigação da
nação, tem de troco o imposto que paga isso me
envergonha. Eu  espero até o dia  dessa  votação, não  ouvir
mais essa  frase,  “Em nome  de Cacoal  eu estou  votando  a
favor da previdência”, porque eu também escutei em
Brasília a seguinte  frase, senhoras  e senhores,  pasmem,
cidadão político, famoso, falando assim, ‘Eleitor tem
memória curta,  vamos  fazer  a reforma, lá na frente já não
lembra mais”, estão usando dinheiro público, estão pagando
a imprensa  para  fazer  a propaganda  bonita,  a propaganda
sobre a reforma da previdência, que todo mundo está
assistindo em todos os canais de televisão. Com isso,
todavia, esse canal de televisão, que já tem um belo
contrato para passar essa propaganda desse governo
federal, já não vai mais  bater  nesse  governo.  É mais  uma
língua que já está sendo calada e paga, agora fiquem alerta,
porque tem gente aqui neste plenário, tem pessoas  que
estão me assistindo  em casa,  ou  vão assistir  esse discurso
através de vídeo, que não vão aposentar  na vida,  porque
não vai dar tempo, vai ter que viver cento e cinquenta anos,
essa é a verdadeira verdade, estão usando o nosso dinheiro,
tiraram o dinheiro da farmácia pública, da ‘Farmácia
Popular’, onde o pobre tinha condições de tomar um
remédio do coração, pra colocar, pra fazer aqueles famosos
remanejamentos para a  imprensa, para gastar com
propaganda de  um governo desmoralizado,  de um governo
que não tem nome,  de um governo  que não tem sequer
credibilidade, e que ‘tá’ viajando o país todo para inaugurar
coisa que ele nem tinha colocado sequer uma unha. Que se
diga de passagem,  eu fico  feliz  pelo  hospital  de Barretos,
aqui em Porto Velho, mas fico mais feliz ainda de eu estar lá
em Brasília e ele  aqui,  eu bem longe dele, bem longe dele,
presidente. Porque não correu o risco de nem passar perto
de um  homem  desse,  porque  de imagem  e semelhança de
Deus, para mim não tem nada, esse é o ponto. Agora,
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analise você cidadão, analise o ano que vem, cobre do seu
deputado, ah, não lembra  mais  em quem  você votou  para
deputado federal,  porque  já faz quatro  anos?  Não dê essa
razão que eleitor  tem memória curta não, diga que você
votou, mesmo sem ter votado, “Eu votei em você, e não vote
a favor de uma reforma da previdência que vai comprometer
o meu futuro do suor derramado ”. Hoje encontrei  uma
senhora agricultora com cinquenta e oito anos, foi cortado o
benefício dela de saúde, ela já tem direito pela lei  hoje, de
se aposentar,  e não consegue.  Vergonha  dessa bancada
federal se agir de outro modo. Presidente,  tive a grata
noticia sábado, perguntei para o governador Confúcio
Moura, numa  conversa  que nós tivemos  no aeroporto  em
Cuiabá, deu toda atenção pra gente, que ele vai devolver os
funcionários do HEURO,  como   havia pedido  lá no dia da
inauguração, no Abaitará, junto com a prefeita Glaucione. A
Glaucione, a nossa prefeita, esteve em Porto Velho, fazendo
gestão junto ao governador e o secretário de Administração
desse estado,  né, Emerson Castro.  Segunda-feira me disse,
“Eu vou devolver oitenta servidores,  vou pedir para a
Glaucione para mim  ficar, de dez a dezesseis,  para ainda
inaugurar a POC, que é a  policlínica também.” Porque
precisa inaugurar  a nossa  UPA,  porque  não tem servidor,
porque servidor  de Cacoal  está trabalhando  lá dentro  do
HEURO, tocando a saúde para o estado todo, mas o
governador com a sua sensibilidade, com  respeito e com o
carinho que ele tem a Cacoal, e aqui fica os meus
agradecimentos. Ele disse  que vai estar  devolvendo,  para
começo de  janeiro,  servidores que é de  Cacoal,  para  poder
assim tocar a nossa UPA,  os postos de saúde que precisam
ser inaugurados. Queria que essa Casa de Lei encaminhasse
um oficio  de agradecimento  ao senhor  Salatiel,  presidente
da OCB,  SESCCOOP,  que é das cooperativas  de Rondônia,
tive a grata  oportunidade de  participar  de um jantar, onde
reuniu todos  os presidentes  de cooperativas  do Brasil.  Lá
terça-feira à noite, eu estava fora do meu horário de curso,
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eu estava no curso durante o dia, e à noite eu fui na reunião
e participei  deste  jantar,  pude  ali ver como  cooperativa  é
forte, cooperativismos é forte em nosso município, em nosso
país, e se nós nos unirmos,  cidadãos brasileiros,  numa
condição de ser cooperativista,  de ser unidos,  nós vamos
mudar o futuro do Brasil,  porque o futuro do Brasil começa
agora, não caia  mais  em conversa fiada,  não caia  mais  em
promessa que não vai acontecer.  E o cooperativismo  tem
feito a diferença, então nesta noite eu peço que encaminhe
esse ofício de agradecimento  pela recepção, pelo carinho
que teve com esse cacoalense,  nessa oportunidade  eu
representei o Poder Legislativo, todos os nossos vereadores
de Rondônia, que para mim foi uma honra, uma verdadeira
alegria.  Presidente,  trouxe  esse  material  de Brasília, para
apresentar na nossa secretaria de Saúde, que ‘é’ as
diretrizes de atenção e reabilitação da pessoa com
transtornos de aspecto do autismo, então é um material que
‘tô’ trazendo para a nossa secretaria de Saúde, para que ela
avance na discussão que Vossa Excelência mesmo,  que
Vossa Excelência mesmo já pegou,  já começou. Vou deixar
para discutir,  vou deixar para falar do projeto  que nós
vamos votar hoje, creio que o senhor colocou na Ordem do
Dia, sobre  o terreno da CEMADERON,  vou  estar  discutindo
isso na hora do projeto, porque não tem mais tempo hábil, e
eu já estou dentro da tolerância que Vossa Excelência
concedeu para mim. A não ter mais o que falar, desejo uma
boa semana, e que Deus continue abençoando Cacoal
pujante, Cacoal que é sempre em primeiro lugar. Boa noite a
todos”. O vereador Pedro Henrique Rabelo, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, gostaria de
iniciar o meu  discurso  também parabenizando  o município
de Cacoal  pelos quarenta anos de emancipação política. Eu
só gostaria  de dizer  que  a minha  família, especialmente, a
família Boaventura Pinto Rabelo, chegou aqui em setenta e
dois, carregando ‘cacaio’ nas costas, e durante muito tempo
trabalharam no ramo imobiliário, trabalharam  no ramo
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cafeeiro, meu pai foi taxista,  garçom, engraxate,  e junto
com a minha família, a família da minha mãe, que é a família
Martins, ajudaram no pioneirismo de Cacoal, junto com esse
povo cacoalense, que é um povo trabalhador, um povo que
acorda cedo,  que vai  à luta.  Que, se Cacoal  é o que é hoje,
porque esse povo é ordeiro, honesto, um povo de caráter, e
que tem a sua contribuição. Quem nunca pegou um
brinquedo lá na Máquina Rio  Doce,  na  época do Dia das
Crianças, do senhor Jabes Rabelo, então a nossa família tem
história. Eu fico muito feliz em agora poder também
contribuir com  a história do nosso  munícipio, exercendo o
meu papel como  legislador municipal. E nesse intuito, ‘seu’
presidente, eu gostaria nesta sessão, que é a ultima do mês
de novembro, que antecede as duas últimas sessões do ano,
gostaria de falar  um  pouco  o que  o nosso  gabinete,  que  o
meu gabinete, ofereceu a nossa comunidade, durante o ano
de dois mil e dezessete.  Nós iniciamos  o ano com muito
desafios, não foi fácil chegar  a essa Câmara Municipal,  e
encontrar o nosso município com tantas dificuldades  de
infraestrutura, nós lutamos, cobramos, fiscalizamos.  Hoje o
município ainda  tem  vários desafios  à enfrentar,  podemos
dizer que avançamos a passos curtos, mas passos
necessários. Senhor presidente, em especial o meu mandato
de vereador, eu quero dizer que nós atendemos diretamente
a mais de mil e cem pessoas,  através das nossas  ações,
ações essas que ajudaram,  por exemplo,  a  comunidade
surda do  nosso  município de Cacoal,  onde  trouxemos para
dentro desse plenário, mais de setenta  pessoas a
participarem de um curso de LIBRAS, onde oferecemos aos
nossos servidores  da Câmara Municipal,  aos  servidores  da
prefeitura, a comunidade em geral,  um aprendizado  básico
da Língua  Brasileira de Sinais, que é a nossa segunda língua
oficial. Junto com a associação comercial do nosso
município, nós fomentamos  reuniões com a comunidade
surda, junto ao comércio, para que possamos,  para que
podemos encaixar  essas  pessoas  no mercado  de trabalho,
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onde são pessoas qualificadas, que tem sim possiblidade de
atuar com eficiência dentro das empresas.  Nós tivemos
indicando ao  Executivo  Municipal  a criação de  uma fabrica
de blocos,  onde  poderia  ser feita  em parceria  com  SEJUS,
usando a mão de obra de apenados, e casado com isso, nós
apresentamos um projeto de gestão de resíduos sólidos, que
hoje é fundamental para o nosso município, mas, que ainda
não conseguimos  executar.  Junto  com os acadêmicos de
Engenharia Ambiental,  da UNESC, nós apresentamos  ao
Executivo um maravilhoso  projeto,  para  que a gente possa
estar reciclando um material que hoje é de primeira, e está
sendo enterrado,  jogado  em terrenos baldios,  antigamente
estava sendo jogado no nosso lixão, mas fecharam o lixão,
agora estão jogando em terrenos por aí, alguns estão
acumulando, esperando um local  adequado para fazer esse
descarte. O descarte que pode ser feito, na verdade pode ser
reciclado oitenta por cento desse lixo que é hoje jogado no
nosso meio ambiente, que vem prejudicar nós mesmos. Nós
tivemos oferecendo,  através do nosso  gabinete,  parceria
com a Assembleia  Legislativa  do estado  de Rondônia e a
Escola do Legislativo, três cursos, onde mais de duzentas e
cinquenta pessoas foram beneficiadas, entre eles, cursos de
secretariado, curso de oratória e curso de cerimonial  e
protocolo, onde as pessoas estiveram aqui, com professores
gabaritados, e colocaram  no  seu  currículo, e quem sabe  aí
galgando uma vaga de emprego, melhorando com o
conhecimento que foi aprendido dentro desse plenário,
através dos cursos oferecidos  pelo nosso gabinete.  Nós
estivemos também, ‘seu’ presidente, fiscalizando o
transporte escolar,  no  início do  ano,  nós tivemos o desafio
de votar o projeto de lei sobre o transporte escolar,
confesso que não foi fácil, ‘seu’ presidente,  votar  a lei do
transporte escolar, mas nós fizemos um compromisso com a
comunidade, com os munícipes de Cacoal, em fiscalizar esse
transporte, e hoje eu posso afirmar para vocês, que
melhorou, e muito.  E junto   com  o vereador  Mário, com  o
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vereador Paulinho,  vereador  ‘Castelo’ e o vereador  ‘Mão’,
nós fizemos  intensas  fiscalizações nas linhas,  para que a
qualidade desse transporte pudesse ser efetivada e oferecer
segurança aos nossos alunos, que fazem o uso. É claro, que
ainda temos  muitas  dificuldades  com  relação as estradas,
ainda mais agora no período chuvoso que se inicia,  mas os
desafios são assim, nós vamos vencendo, vamos
trabalhando, e é claro,  nunca  vai ficar  cem por  cento.  Nós
também oferecemos, senhor presidente, o ‘aulão’ do ENEM,
e quero até aqui cumprimentar  o meu amigo Adailton
‘Fúria’, que no ano de dois mil e treze, ele encabeçou, junto
com o professor  Ilan, e no meu mandato,  eu pude me
espelhar, melhorar  o projeto,  e nós lotamos  esse  plenário
com mais  de trezentos  alunos.  Ele  esteve  aqui  presente,  e
acompanhou durante três dias, onde nós auxiliamos aqueles
que iriam fazer a prova do ENEM, e oferecemos durante três
dias, seis professores gabaritados, que ajudaram nos
conhecimentos especiais  que  caíram na prova  do ENEM.  E
também, ‘seu’ presidente,  o projeto  que é a ‘menina dos
olhos’ do nosso gabinete, é o de ‘Olho na Câmara’, onde nós
trouxemos até a data  de  hoje,  sete escolas,  foram mais de
quinhentos alunos, onde nós empossamos eles como
vereadores mirins,  e eles  puderam  usar  esta  tribuna,  este
microfone, e fazer as suas cobranças, as sua indicações, de
melhorias, para os seus bairros. Esse projeto tem a
finalidade de aproximar  a nossa comunidade  escolar,  os
nossos jovens, os nossos adolescentes, do Poder Legislativo
Municipal, para que amanhã eles possam ser eleitores
conscientes, que possam saber valorizar o seu voto, e
também saber cobrar,  saber qual o papel de cada um, qual
que é o papel  de cada  poder,  e ‘seu’ presidente,  tem dado
frutos positivos ao nosso mandato. Quero dizer a todos que
nos assistem, que talvez as próximas sessões não dê tempo
de falar  sobre  os  projetos  que  o nosso  gabinete  executou,
mas eu quero  dizer  que eu estou  muito  feliz,  muito  feliz,
porque a população tem dado  esse ‘feedback’ para  nós. As
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pessoas me encontram no supermercado, na feira, na rua, e
falam, “Vereador, estou feliz com o seu trabalho”. Porque o
papel do vereador não é só ficar tirando fotos de buraco que
‘tá’ na rua, isso nós temos que fazer sim, temos que cobrar
que seja recuperada, nós temos que ouvir  sim o clamor da
população, mas nós também precisamos  produzir pelo
legislativo. Eu tenho  certeza  que as pessoas  tem  aceitado
bem. Quero novamente frisar  que também fomos eleitos, o
vereador destaque na Internet, isso  trouxe para  mim mais
alegrias em poder continuar o nosso trabalho. Desafios nós
temos vários, muitos,  e dizer pra vocês que o vereador
Pedro Rabelo,  vai continuar  trabalhando  com honestidade,
com caráter, com as mãos limpas.  As  mãos limpas,  porém,
na mochila  carregado  de ideias,  de boas  ações, e sempre
pensando em primeiro lugar, na nossa população de Cacoal.
Parabenizar sim ao Emanuel, ao Executivo, a Penha Simão,
que organizaram aí a festividade do  aniversário de  Cacoal,
foi um mês inteiro de atividades  onde a população foi
agraciada. E ontem tivemos o encerramento com um bolo de
quarenta metros, um  bolo  que foi  doado aí, por  parceiros,
por pessoas  da administração, que não foi comprado  com
recursos públicos, foi uma ideia muito  bacana,  eu estive
presente, foi legal. Cacoal  merece  essa homenagem,  mas
principalmente, cada um dos senhores que aqui me assiste,
que me escuta,  porque são vocês que fizeram Cacoal  ser o
que é hoje.  E no mais,  ‘seu’ presidente,  eu quero  convidar
toda população, para no próximo dia quatro, que é segunda-
feira que vem,  a estar presente  aqui neste  plenário, pois
teremos aí a eleição da Mesa  Diretiva,  do segundo  biênio,
dois mil e dezenove, dois mil e vinte. Sim senhores, a eleição
para presidente  da Câmara será agora  no  dia quatro,  e eu
gostaria que todos que pudessem,  viessem  prestigiar  a
sessão, para que nós possamos  acompanhar  quem  será o
próximo presidente, no biênio de dois  mil  e dezenove, dois
mil e vinte. No mais, eu agradeço a oportunidade. Que Deus
abençoe a todos  vocês”. O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
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cumprimenta a todos  e diz:  “Também, ‘seu’ presidente, em
nome do meu amigo Hélio Nunes de Morais e também nosso
saudoso senhor Geraldo Caetano, quero parabenizar Cacoal
pelo seus quarenta anos, nós chegamos nessa cidade em mil
novecentos setenta e quatro, aonde as casinhas, os
barracos, que eram chamados, coberto de tabuinha,
barracos feitos  de lasca de coqueiro.  Aqui chegou  aquele
povo que queria vencer na vida, aquelas  pessoas
sofredoras, aquelas pessoas que ‘veio’ para essa cidade em
busca de um pedaço de terra. Então, em nome  do Hélio
Nunes de Morais,  que hoje  se encontra  enfermo  na nossa
cidade, nosso saudoso ‘seu’ Geraldo, quero parabenizar
Cacoal. Porque quando você, ‘Cleidinha’, lembra dos
pioneiros de Cacoal,  aquela  cidadezinha  simples,  você não
imaginava que iria estar uma grande cidade, Euzébio Brizon
e  vereadora Maria Simões, uma cidade linda, igual a Cacoal.
Eu, mais uma vez, quero agradecer  a Deus, agradecer  à
população dessa  cidade,  que sempre me honrou, e colocou
eu nessa Casa de Leis pra defender o  povo. Olha, eu tenho o
maior prazer, o maior orgulho, e confesso a nossa
população, que a família Corá só tem a agradecer  essa
população dessa cidade, que sempre honrou a família Corá,
com mandato  nesta  Casa  de  Lei  em defesa do  nosso povo.
Eu, ‘seu’ presidente, venho aqui mais uma vez nessa tribuna,
pedir para a prefeita do município ode Cacoal, que
encaminhe um  projeto  de lei,  aonde  abre   as portas  dessa
cidade para os pioneiros  dessa  cidade,  para o  povo  que
mora lá no Motocross, para  a nossa população que mora lá
no Paineiras, no São Marcos, no Alpha Park, Morada Digna,
que esse projeto de lei,  que eu ‘tô’ pedindo que encaminhe
para essa  Casa,  é quando  qualquer  morador  desse  bairro,
dessa cidade, quer abrir um bar, uma mercearia, uma
quitanda, um ponto  de vender  lanche,  qualquer  coisa  que
vem ajudar a população, o povo dessa cidade, que é aberto,
esse projeto de lei  tem que  ser encaminhado urgente para
essa Casa  de  Lei,  que não tem nem um tipo  de dificuldade
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para o nosso povo. Eu quero dizer para o nosso povo dessa
cidade, o morador lá do Paineiras, que muitas vezes não tem
o seu emprego,  mas ele  mora  numa  rua, ele mora  numa
avenida, e ali na sua casa, ele constrói um ponto pra vender
um lanche,  pra vender  uma mercadoria,  criar, fazer uma
quitanda, que a fiscalização da prefeitura  não pode ficar
perseguindo, porque hoje tem uma perseguição da
fiscalização do nosso município, que ele falam, ‘Ah, não tem
autorização da prefeitura ’, mas nesse mandato,  a nossa
prefeita Glaucione,  que foi eleita  pelo  povo  dessa  cidade,
pelas pessoas mais simples, pelas pessoas que confiou, e eu
como vereador dessa cidade, e demais vereadores,  que
representam esta Casa,  que são todos  defensor  do nosso
povo, que nós ‘vota’ nesse  projeto, que seja liberado, o cara
quer, a pessoa quer abrir uma quitanda, abre, quer abrir um
lanche, abre. O que ele quiser  abrir,  ele tem  o direito  de
ganhar o pão de cada dia, que o nosso Criador, do céu e da
terra, ele quer  ver o nosso  povo  trabalhando,  ganhando  o
seu pão com o seu próprio suor. Esse é uma defesa que eu
faço ao nosso povo, e gostaria que esse projeto fosse
encaminhado para essa  Casa  de Lei,  para nós darmos  um
presente pra nossa  população de Cacoal,  ainda esse  ano.
‘Seu’ presidente, eu também, ‘seu’ presidente, quero
parabenizar todos os prefeitos que ‘passou’ nesta cidade, e
parabenizar também a prefeita  Glaucione,  que nunca  teve
uma festa  tão bonita  no aniversário da nossa  cidade,  um
bolo de quarenta anos, para nossa população, isso é muito
bonito Nós ‘ver’ a nossa cidade em festa, uma cidade, que a
maioria dos  nossos pioneiros sabe como Cacoal foi
perseguido no passado,  todos nós que somos  pioneiros,
sabemos que  não era para  existir  Cacoal,  mas  o povo  que
chegou aqui,  o povo  foi teimoso.  Na época, território, não
era permitido  para criar a cidade de Cacoal,  as pessoas
faziam o seu barraco, e a polícia desmanchava no outro dia,
e à noite eram feitos novos barracos.  E assim nós
conseguimos vencer,  e Cacoal  é um orgulho  para o nosso
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Brasil, isso,  me orgulho  muito,  vereador  ‘Mão’, me lembro
quando cheguei aqui, ‘Castelinho’, com doze anos de idade,
criança, e via Cacoal, chegando muita gente, povo do
Paraná, povo de Minas Gerais, povo do Espírito Santo, povo
de todo  estado,  chegando  aqui,  e era aquela  maior  união,
aquela maior  vontade  de pegar  um pedaço de terra,  para
trabalhar. Eu,  sinceramente, eu tenho saudade,  ‘Cleidinha’,
se fosse  voltar  em mil novecentos  e setenta  e quatro,  eu
voltaria com todo  prazer,  mas  a gente sabe que todos  nós
temos o nosso  tempo de passagem nessa terra, e o tempo
que passou,  não volta  mais.  Mas  nós que  somo  hoje,  aqui
representando nosso  povo,  nós temos  que saber que nós
temos que valorizar  os nossos  pioneiros,  que ‘passou’ por
essa terra. Eu tenho o maior respeito pelo povo de Cacoal, o
maior carinho,  e tô aqui mais uma vez, dizendo  à nossa
população, ‘Precisou do vereador  Corá, eu sempre  digo  no
meu discurso,  e volto a falar, ninguém sabe, vereador
Nilton, vereador  Valdecir,  ninguém sabe o que o calado
quer. Então qualquer um que mora nesta cidade, que
precisar do seu representante, nós somos doze vereadores,
que tem compromisso,  né, vereador  ‘Tim’, né, vereadora
Maria, Rogerinho,  nós temos  compromisso  em defender  o
nosso povo. Pode contar com esse vereador simples, pessoa
que sofreu  muito  na vida, sofreu  muito  na vida. Mas eu
quero dizer a todo o nosso povo, confie em Deus, que Deus
dá a vitória para nós. Eu, sinceramente,  muitas  vezes,  as
pessoas humilham o outro, não sabendo o dia de amanhã, o
meu amigo ‘Paulinho’, Hélio Nunes, ele se encontra enfermo,
com câncer, pessoa  boa,  pessoa  pioneira,  e quero  desejar
essa sessão a ele. Que Deus possa abençoar ele, com todo o
nosso carinho, nosso amor. Que Deus continua abençoando
a nossa população. Que Deus abençoe todos vocês. Fiquem
com Deus. E conta com esse vereador aqui. Um abraço. Uma
boa semana a todos”. O vereador Nilton César da Mata, SD,
cumprimenta a todos e diz: “Seu’ presidente, eu começo
pedindo a Mesa  que encaminhe  um ofício à secretaria  de
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Planejamento, para que esteja providenciando a
regularização do Bairro Village do Sol, cito a Rua Adil Nunes
Leal como referencia,  ali na altura do número 3850, e
demais lotes,  considerando  que os mesmos  se encontram
em condição de chácaras, observando aí a possibilidade  de
adequação dos referidos imóveis, por meio de regularização
fundiária. Hoje sabemos que existem aproximadamente
quarenta e dois loteamentos  clandestinos,  assim  como é
denominado, e que também não pagam IPTU,
aproximadamente cerca,  de  trinta a quarenta por  cento da
população do nosso município não pagam IPTU, isso é muito
sério. Isso impossibilita de realmente estarmos melhorando
a condição do município na área da saúde, na área da
educação, na infraestrutura, ou seja, de oferecer melhorias
na qualidade de vida da população. Precisamos  que a
secretaria de Planejamento,  em caráter de urgência, tome
as devidas providências para que realmente seja
regularizado o maior número possível de lotes, ou seja,
imóveis no nosso município. Também, ‘seu’ presidente, peço
a Mesa que encaminhe ofício à secretaria de Meio Ambiente,
para que faça a limpeza  no Bairro  Jardim  Clodoaldo,  nos
canteiros ‘central’ da  avenida  Porto  Velho,  Dois  de  Junho,
bem como  no bairro  Princesa  Isabel,  nas avenidas  Carlos
Gomes, Marechal Rondon, pois o matagal está prejudicando
a visibilidade dos motoristas, colocando assim, a população
em risco. Senhor presidente, ainda peço a Mesa que
encaminhe ofício a secretaria  de Obras,  para que esteja
fazendo tapa  buracos  em todas as ruas, entre a rua Duque
de Caxias e a Presidente Médici, essas ruas estão realmente
um caos,  dificulta  o trânsito, causa transtornos,  e lógico,
sabemos da grande demanda como já falamos aqui,
parabenizamos pelo serviço que estão fazendo, na
Gonçalves Dias, como parabenizamos a Rua Antônio
Gonçalves Dias, que está sendo reparada, isso é muito
importante, que são avenidas que dão acesso ao bairro Arco
Íris, ao Vista  Alegre,  como  assim  nós pedimos  para que  o
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secretário realmente está fazendo reparo dessas ruas,
principais ruas que dão acesso ao bairros, é
superimportante, mas não podemos deixar de atender
algumas emergências, em relação a essas ruas que aqui
pedi, porque todas elas, esse quadro aqui citado, da Duque
de Caxias até a Presidente  Médici, entre a Avenida  São
Paulo e a Sete de Setembro, a coisa aí é bastante
complicada, né. Também lembrando,  uma  observação, que
nós pedimos aqui  nesta tribuna para  a secretaria de Obras
fazer um reparo  na Rua  Luther King,  isso  em março, e até
agora não foi feito, então algumas coisas fica aí a  desejar.
Eu sei que tem um cronograma de trabalho, mas é simples,
gente, são ruas que tem um trânsito muito grande, e precisa
dar uma atenção devida, fica muito complicado deixar essas
ruas aí por último, como a Avenida  Amazonas  e outras
situações, se  for apontar,  nós só vamos falar  de ruas aqui,
que ‘tá’ com problema.  A verdade  é essa”. Em  aparte  o
vereador Mário Angelino  Moreira  diz: “Parabenizar Vossa
Excelência por sua fala.  E lembrar que o BNH também está
esperando, inclusive,  do mandato  passado,  que  era a rede
de esgoto, que precisava ser terminada aqui na região toda,
e a recuperação daquele  pavimento  lá. Eu estive  lá com  o
secretário ‘Cirone’, ex-secretário ‘Cirone’, e agora eu estive
lá com o Secretário ‘Bené’, tem duas semanas, ele se
comprometeu que na semana seguinte iria fazer a
recuperação, e nós já estamos chegando no final de
novembro. Vossa Excelência ‘tá’ de parabéns, está
cobrando, porque estamos aqui para cobrar e indicar, o que
é necessário ser  feito.  Parabéns, vereador”. Continuando  o
discurso o vereador  Nilton  César da Mata diz: “Obrigado,
vereador. Também lembrando  ao secretário sobre  a ponte
da Linha 06, no KM 24, que está caindo, essa semana
mesmo aconteceu  lá um acidente,  e graças a Deus,  só foi
danos materiais.  Pedimos  aí, em caráter de urgência, para
que faça o reparo naquela ponte, no KM 24, na comunidade,
logo após a comunidade  Pavani, para evitarmos  aí uma
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tragédia, pois  a ponte  realmente  está colocando  em risco
toda população. Agora,  ‘seu’ presidente, voltando aí para o
cenário politico, eu achei muito interessante vários
acontecimentos que ocorreram  nesta  semana  que passou,
uma situação que realmente  me chamou  a atenção foi o
deputado Nilton Capixaba, em seu discurso de inauguração,
lá do  Hospital  do  Câncer, em Porto Velho,  aonde ele disse:
“Temer é um político bom, tem um coração do tamanho do
Brasil”, eu fiquei,  sinceramente,  encantado  com  essa  fala,
porque o cara que  tem um  coração do tamanho  do Brasil,
chegou à presidência já de forma, vamos dizer, dando golpe,
traiu o PT.  Não que  eu seja  PT,  a gente é pessoa,  a gente
não é partido, como o nobre vereador ‘Jabá’ disse, os
partidos hoje, se você citar partido,  estamos  enrolados,
pessoas. Traiu a Dilma, aí ele está hoje trabalhando contra
os trabalhadores, forçando, negociando, os nossos
deputados sabem muito bem, de acordo com o
posicionamento de cada um, o que ele está realmente
negociando, para que ele mantenha-se  no poder,  a todo
preço. A reforma da previdência, está fazendo  de um tudo
pra votar, para tirar mais direitos do trabalhador, aumenta a
gasolina e seus derivados  toda semana,  eu não entendo
como é que essa  pessoa  tem  um coração do tamanho  do
Brasil, sinceramente,  meu  amigo  Capixaba,  eu acho  que  o
senhor está equivocado,  ou eu que  estou  equivocado.  Não
estou sabendo de nada, as notícias são todas falsas, eu não
entendo isso não. Como é que é isso deputado?  Fica
complicado. Nosso deputado elogiar o Temer”. Em aparte o
vereador Rogério Soares Chagas, diz: “Esqueci de falar aí no
meu discurso  que os tubos ármicos já ‘está’ na Linha 06, e
amanhã ele já vão estar  instalando  aqueles  tubos  ármico
para solucionar o problema ali  da ponte da Linha 06. Muito
obrigado”. Continuando o discurso  o vereador Nilton  César
da Mata, diz: “Ótimo, vereador, ótima notícia. Então de fato
é o Capixaba  deve estar equivocado,  mas para  continuar a
situação, a sessão de piadas, o deputado Lúcio Mosquini, ele
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diz o seguinte em seu discurso,  em lançar como pré-
candidato a presidente  da República, Confúcio Moura.  Aí
complicou de vez meu amigo, porque um senhor já na hora
de aposentar, quase oitenta anos, ‘tá’ na hora de aposentar,
já deu o que tinha que dar. Aonde vota, sanciona um projeto
de lei, por último agora, aumentando o salário dos
secretários, de dezoito  para vinte. ” Em aparte  o vereador
Rogério Soares Chagas diz: “Eu quero só fazer uma
pergunta a Vossa  Excelência. Posso  fazer?  Quem o senhor
acha mais  capaz  de ser presidente  da República, Confúcio
Moura ou Lula Inácio da Silva? Me responde essa pergunta.”
Continuando o discurso o vereador Nilton César da Mata diz:
“O momento  não é para responder  essa pergunta,  que é
bastante complicada.  É bastante  complicado  o momento
não é para responder essa pergunta. Mas só para concluir a
ideia ele vota, sanciona a lei, o projeto de lei de dezoito mil
reais para vinte cinco,  ou seja, dando alguns  privilégios,
concedendo alguns  privilégios, adoçando alguns privilégios
para o seu secretariado.  Um cara que  trabalha  a favor  da
maioria, eu não vejo nenhuma  condição desse senhor,  é
logico que é piada, foi uma brincadeira que fizeram com ele,
ele mesmo não tem essa pré-disposição e nem munição pra
tal função, né. Mas  eu só ‘tô’ dizendo  isso  aqui  para  vocês
entenderem como andam as nossos deputados, como
bajulam, que que  esse povo ‘tá’ fazendo para convencer os
nossos deputados  a se comportarem  dessa maneira. A
população, a população tem que estar muito atenta, porque
nós temos vários deputados aí, que agora nesta reforma da
previdência, eles  vão ter que dizer  a que veio,  porque eles
não tem realmente atendido as expectativas da população,
não tem defendido os direitos da população, e isso é muito
ruim, vamos abrir o olho. Eu quero deixar um abraço para o
senador Valdir Raupp, esse sim, é o cara mais complicado no
Senado Federal.  Um abraço. Que todos ficam com Deus”. O
vereador Euzébio Scherrer  Brizon,  PMDB, cumprimenta  a
todos e diz: “Em nome  do Ervino  Sales,  família pioneira,
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quero parabenizar  toda  família, todos  os pioneiros.  Quero
aqui parabenizar  o Sartório, assessor  do  deputado  Maurão
de Carvalho,  parabenizar  a presença aí do ‘Fúria’, ‘tava’
presente com  nós aí. ‘Seu’ Amazonas,  o Reis,  lá do Bairro
Vista Alegre, o Ronaldo, assessor do senador Valdir
Raupp. Valdir Raupp é uma pessoa que sempre está
presente, eu admiro  muito  nosso  senador  Valdir  Raupp,  e
aonde tem uma festa  aqui  no  estado de  Rondônia, sempre
ele está presente,  pode ser o que for, mas sempre  está
defendendo o nosso estado. Quero aqui parabenizar o
Mariano, assessor  do deputado  ‘Só na Bença’, uma  pessoa
que está sempre  ajudando  o nosso  município, o deputado
‘Só na Bença’. Estive  essa  semana passada  visitando  o Lar
do Idoso,  ali em Ji-Paraná, Reis,  onde  é um exemplo,  as
pessoas tem que ir lá visitar.  O deputado  ‘Só na Bença’
levou uma equipe de Pimenta, para fazer outro lar do idoso,
e botou  um  recurso  ali, Sartório, para ajudar,  então deixo
esse convite  as pessoas, vai  visitar  aquele lar  ali  do Idoso,
para ver o que é o exemplo das pessoas aprenderem a fazer
o bem.  Chegar  aqui  nesta  tribuna  e falar  mal  dos  outros é
muito ‘facinho’, mas  fica  no  lugar  deles,  vá lá representar,
muita gente  ‘bate o pau’ aqui no Temer,  eu não votei  no
Temer não. Quem votou na Dilma votou em Temer, eu hoje,
hoje eu ‘tô’ no partido dele e respeito ele como presidente,
‘tá’ fazendo  um ótimo trabalho,  defendendo  a população,
agora chegar nesta tribuna aqui e meter o pau nos outros,  é
‘facinho’, ‘tá’ meu amigos, é muito fácil, mas vamos
respeitar que é o nosso presidente da República, vai ter que
engolir ele até o ano que vem, se for arrancar ele, vote
contra ele  o ano  que vem, escolhe o seu candidato  e vote.
Agora não chega aqui  e fala  mal  do presidente não, vamos
respeitar as nossas autoridades, do nosso estado, do nosso
município e do nosso Brasil. Quero aqui parabenizar a nossa
prefeita que fez um belo gesto, essa festa que fez nos
quarenta anos  de Cacoal  e no nosso  município. Eu  chegue
aqui em setenta e nove, finalzinho de setenta e nove, finado



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

pai comprou aquele lote que hoje chamam de bairro Brizon,
primeiro lote da cidade  de Cacoal,  do nosso  município, e
hoje tem um bairro que tem o sobrenome, tem esse orgulho
de fazer parte nesta Casa de Lei, e agradeço meus
oitocentos e setenta seis votos que eu tive, para defender o
nosso município, e vou defender  com  transparência nesta
Casa de Lei.  Você nunca  vai ver,  eu sair  com  dinheiro  em
cueca e nem no bolso  não, nunca vai  ver, roubar nosso ser
humano aqui nesta terra. O político tem que ter vergonha na
cara, fazer o nosso trabalho com transparência e defender o
nosso povo, por isso, gente, peço aos meus nobres
companheiros que nós temos que ter humildade, um com o
outro. Primeiramente, coloca sua vida na presença de Deus,
para que nós possamos  fazer um trabalho  com  dignidade
para o nosso  povo,  nosso  povo  já ‘tá’ tão triste,  não ‘tá’
querendo mais ir para a urna votar, então, ‘seu’ presidente,
nós temos  que fazer a diferença, nós temos  que começar
aqui debaixo,  do Legislativo,  para fazer uma representação
com dignidade.  ‘Seu’ presidente,  quero  aqui  parabenizar  o
nosso secretário de Obras, através do Jair, que está na
frente da iluminação pública, quero  avisar o pessoal  que
está no bairro Village I e II, que no dia quatro, o caminhão
vai entrar fazendo a iluminação públicas ali no Village I e II,
terminando ali, vai para o bairro Brizon, e assim
sucessivamente, eu tenho certeza que vai  iluminar a nossa
cidade toda.  Quero  aqui também parabenizar  o deputado
Maurão de Carvalho, que é o presidente da Casa, o Confúcio
Moura, que é uma pessoa que vem fazendo um ótimo
trabalho no estado, quero também parabenizar o Hermínio,
que abraçaram o nosso  município, que  estão ajudando  ao
nossa prefeita Glaucione. A política é um elo, nós temos que
ter a união, senão não acontece  nada, ninguém faz nada
sozinho, nem  nessa  Casa  de Lei,  se botar  um  projeto  aqui
em votação, se cinco votar e outro não votar, não vai
passar, tem que ter a maioria mais um, então nós temos que
ter união, para que as coisas aconteçam, e quem ganha com
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isso é só a população. Então, eu quero  aqui  parabenizar  o
deputado Maurão, que ‘tá’ naquela Casa, juntamente
Confúcio Moura, abraçou a Glaucione, e ‘tá’ fazendo alguma
coisa pelo nosso município, se não fossem eles, nosso
município estava  muito  pior.  Então eu quero  aqui  deixar  o
meu agradecimento ao  nosso governador, quero aqui  fazer
também, ‘seu’ presidente,  que a Mesa  envia  um ofício ao
nosso secretário de Meio Ambiente,  senhor  Leandro,  que
faça a manutenção dos canteiros do nosso, das nossa
avenidas e ruas da nossa cidade, está muito matagal, e ‘tá’
aproximando aí dezembro, final do ano, que a nosso cidade
fique bonitinha, faça as podas de árvores, e roça os
canteiros da nossa  cidade,  e também faz a manutenção na
limpeza lá do cemitério da  06 e do bairro  Santo  Antônio.
Por hoje e só, ‘seu’ presidente,  meu muito obrigado ”. O
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  PTB, cumprimenta  a
todos e diz: “Eu início também, ‘seu’ presidente,  demais
colegas vereadores, o meu discurso parabenizando o
Executivo aí, pela comemoração, muitas festividades, pelos
quarenta anos da cidade de Cacoal. Hoje estamos aqui pela
permissão de Deus, devido  a muitos  pioneiros  que lá no
passado perderam  suas vidas, acometidos  pelas doenças
quando aqui desbravaram, tais como a malária, enfrentaram
muitas dificuldades,  até mesmo sete, dez dias,  para chegar
aqui no nosso estado, na nossa cidade. Deixaram um
legado, batalharam de forma  positiva,  escreveram  o seu
nome na história da cidade  de Cacoal,  e hoje  nós estamos
aqui desfrutando  de tudo  isso  que aqui já citei,  parabéns
aos nossos  pioneiros,  parabéns ao Executivo  por tantas
festividades. Nós aqui não fazemos mais que a nossa
obrigação fazer um trabalho para o povo ordeiro e
trabalhador dessa cidade, que aqui nos confiou. Como assim
também os secretários, não irei aqui parabeniza-los, porque
fazem também a sua  obrigação. Mas parabenizo a prefeita,
pela sensatez, pelo respeito e compreensão para com o povo
de Cacoal, repito, parabéns pelos quarenta anos, aqui muito



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
31

feliz, honrado, em ser um dos representantes do nosso povo.
Senhor presidente, eu solicito desta Casa que seja
encabeçado por Vossa  Excelência, um presidente  de fibra,
um presidente que tem mostrado companheirismo,
demonstrado como se toca essa Câmara de forma positiva, e
se conduz, melhor dizendo, juntamente  com os nossos
servidores, mas gostaria, senhor presidente,  que Vossa
Excelência encabeçasse um ofício coletivo,  uma nota  de
pesar, perdão, uma  nota de desculpas  aos servidores  do
DER, que aqui utilizaram este Plenário na última sexta-feira,
Eu não me encontrava aqui na cidade, como outros colegas,
erroneamente como  bem  disse  o vereador  Nilton,  o jornal
que nem assinatura  tem,  que alguns  de nós foram  lá em
busca de encontrar  com o deputado  Nilton Capixaba,  o
nome mais doce dessa Câmara Municipal ou outro
representante a nível federal, o Portal Transparência está aí,
vereador Valdecir  ‘Goleiro’, solicitou  para ir participar  de
curso, ‘tá’ lá comprovado,  então repito,  como  o jornal  não
assina, nem irei  pedir  nota,  uma  resposta  melhor  dizendo,
um direito  de resposta,  vai pedir  para  quem?  Se não tem
nem assinatura. Mas enfim, os servidores que aqui
utilizaram, aqui Vossa Excelência não é estrela, este
vereador que vos fala não é estrela, nenhum de nós, aqui é o
povo, o povo que conduziu, aqui é a Casa de Leis, a casa do
povo, todas entidades sem fins lucrativos utilizar esse
plenário ou solicita-lo, será bem vindo, teremos que
estender um tapete  vermelho,  ‘seu’ presidente.  Eu tenho
certeza que Vossa Excelência irá ‘cabeçar’ esse ofício,
porque aqui  pessoas foram maltratadas, ninguém é melhor
que ninguém, vereador  Rogério, mas o DER, através do
governador, doutor Confúcio Moura, tem sido parceiro
também na cidade  de Cacoal.  Os  servidores  vieram  aqui  a
trabalho que condiz  ao DER,  e uma  servidora  não pode  e
nem deve maltratar ninguém, repito, aqui tem que ter
tapete vermelho,  e eu exijo  essa  nota,  ninguém pode  sair
daqui de cabeça baixa e maltratada. Repito, a estrela aqui é
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o povo, e eu tenho certeza que Vossa Excelência já o fez, já
chamou essa servidora, porque  a situação, ‘seu’ presidente,
eu fiquei  sabendo  lá em Brasília, desse maltrato aqui”. Em
aparte o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu
quero parabeniza-lo  e quero  deixar  bem  claro  qual  o meu
pensamento sobre a Câmara Municipal de Cacoal, em
relação  a estrutura,  nós vereadores,  independentes  de
quem seja presidente  ou vice-presidente,  a Mesa, enfim,
precisamos  ter no coração a certeza. Eu penso dessa forma
que vou  dizer  a Vossa  Excelência, tudo  que está aqui  é do
povo de Cacoal, e eu realmente chamei atenção da
servidora, porque  é não só o DER, como qualquer  outro
cidadão, que me solicitar  as dependências da Câmara para
um trabalho sério, a Câmara está à disposição. Então, Vossa
Excelência fique  tranquilo,  já ‘foi’ tomadas as providências
cabíveis”. Continuado o discurso o vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Obrigado, presidente,  eu repito e
exijo a nota de desculpas em nome dos colegas vereadores,
aquele que não sabe, não sabe ainda, que fique sabendo, foi
um ato vergonhoso.  Meus parabéns aí pela conduta  de
Vossa Excelência, eu também gostaria que esta Casa
enviasse um ofício parabenizando aí o secretário de Obras, o
vice-prefeito, que acabou de enviar no meu Whatsapp,
acredito que os demais colegas vereadores,  referente  a
ponte ali dos Pavani, na Linha 06. Sou conhecedor,  sou
sabedor, cada um de Vossas Excelências pediram,
solicitaram providências naquela  ponte,  nosso povo  estava
intranquilo, preocupado,  principalmente  com o transporte
escolar, a ponte em péssimas condições, e foi desembarcado
nesta tarde ali, os tubos  ármicos. Está aqui a solicitação
deste vereador,  no mês de abril  ainda,  acredito  que  Vossa
Excelência tenha  ainda seus  documentos,  o nosso  povo  é
mais que merecedor, parabéns, foi feita mais uma
obrigação, espero que fique um serviço que dê tranquilidade
e trafegabilidade  com segurança, ao nosso povo ali do
Pavani na Linha 06, e a todos  que transitam  por aquela
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localidade. Eu gostaria  também de cobrar  aqui do nosso
secretário, Valdeir de Andrade, o ‘Bené’, secretário de Obras,
no dia doze de julho foi solicitado a limpeza do terreno dos
surdos, e até hoje isto não aconteceu, eu solicito em caráter
de urgência, são pessoas  que necessitam,  eu sei que a
demanda é tão grande, mas são pessoas  especiais,  são
pessoas que estão ali,  solicitando  também que a secretaria
faça também a sua obrigação, e solicito aqui mais uma vez a
limpeza do terreno ali  dos surdos, mais precisamente ali na
rua Padre  José de Anchieta,  ali no bairro  Nova  Esperança,
junto com o Conjunto Halley. Eu teria mais assuntos aqui na
minha pauta, mas hoje não vou defender aqui tanto o
deputado federal Nilton Capixaba, repito, o nome mais doce
nesta Casa de Lei, entre os deputados federais. Nós
gostaríamos também de mandar um abraço aqui ao
Paulinho da ‘Força’, que é o presidente do Solidariedade, ‘tá’
bem, bem representado o Solidariedade. Mas enfim, senhor
presidente e demais colegas vereadores, meu senhor, minha
senhora, que  está aqui  nesta  sessão, os que  acompanham
em casa, neste dia vinte sete, é um dia muito especial para
minha vida, um dia que eu lembro  e recordo  com maior
carinho, eu e a minha esposa Lucilene, que aqui  está, meu
braço direito,  a minha companheira, completamos mais um
ano de casados,  são dezessete  anos aí, convividos  com
muito amor, muita alegria, dificuldades,  tristezas, mas
sempre que  este  humilde  vereador  quis  cair,  e ela sempre
me levantou,  me encorajou,  em todos  os segmentos.  Eu
gostaria, Lucilene, de agradecer a Deus pela sua vida, e que
continue sendo esta esposa abençoada, maravilhosa, ótima
mãe, e presente na minha vida em todos os momentos. Que
todos os casais preservem  pela sua união, pela esposa
guerreira que tem do lado, ela que chora, ela que sorri com
você. Este vereador não é diferente, estou aqui
agradecendo, muito feliz, dezessete anos de muita união, e
espero, até o último dia  da minha vida,  tê-la do  meu lado.
Deus abençoe, nosso  gabinete  está à disposição do nosso
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povo sempre.  Obrigado  pela  tolerância, senhor  presidente.
Obrigado pela compreensão de sempre. Um grande abraço a
todos. Meu muito  obrigado ”. O vereador  Claudinei  Carlos
Ribeiro, PSB,  cumprimenta a todos  e diz:  “Seu’ presidente,
eu começo aqui falando  o episódio de terça-feira, cinco  e
meia da manhã meu telefone toca, sobre o caminhão de lixo,
que está derramando  líquido pelo  munícipio de Cacoal.  O
senhor Ricardo,  empresário da padaria  ao lado a Fundação
Bradesco, esperou o pessoal  deles chegar, e foi  seguindo o
chorume do caminhão, até chegar  ao caminhão no bairro
Bandeirantes. O caminhão com o assoalho furado, um
caminhão que ‘tava’  deixando o cheiro por onde passa, um
cheiro horrível, estive presente, ele fechou o caminhão lá no
bairro Bandeirantes,  o próprio motorista  e os funcionários
agradeceram ele, porque  eles ficaram  com  medo  de falar
com o patrão e perder as contas, isso é o que mais acontece
hoje no país, é funcionário ver coisa errada, e fica com
medo, por causa do emprego. Logo, já liguei para o
secretário, logo  acompanhamos  o caminhão até o  aterro
sanitário, para descarregar o lixo, e o caminhão foi detido, e
esse caminhão não está rodando mais no município. O que
chama  a atenção, é que quando  é dinheiro  público, tem
muitos empresários, não ‘é’ todos,  que não respeitam  o
dinheiro público. Um caminhão desse  se torna  muito  caro
para o município, pra deixar um ‘pau velho’ daquele,
rodando, carregando seus lixos no munícipio de Cacoal. Eles
ganham muito  dinheiro,  até alguém denunciar,  por  isso  eu
peço, em nome  desta Casa, que denuncie,  denuncie  esse
mau caso  com  o dinheiro  público, esse  descaso  que  não é
bem, não é bom para a Administração, não é bom pra
ninguém, e a população diariamente  cobrando,  os atrasos
do caminhão de lixo, antes de ter acontecido aquele caso, já
‘tava’ há oito  dias  sem recolhimento de lixo.  Secretário de
Meio Ambiente  tem que acelerar,  tem que tirar o ‘pé do
chão’ e cobrar, cobrar dessa empresa, que ele é a
responsável por essa pasta. Então ele tem que cobrar dessa
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empresa, um trabalho  de qualidade  para essa  população”.
Em aparte  o vereador  Mário Angelino  Moreira  diz: “Vossa
Excelência ‘tá’ de parabéns, isso chama a atenção da gente
por que essa empresa  não ‘tá’ de graça juntando  o lixo,
paga-se muito  bem,  e muito  dinheiro,  para ela fazer  isso.
Nós temos que ter aqui nesta Casa, ver a lei, e saber de que
ano, de que ano esse caminhão está rodando,  ou se não
tiver ano, colocar  o ano aqui, igual nós fizemos  com os
ônibus. Colocar  dez anos, cada dez anos trocar a frota,
porque em vários municípios do  Brasil.  Sugiro  até a Vossa
Excelência, que puxa a fila aí desse  projeto,  que apoiarei
com todo prazer, para nós colocarmos  anos, condições,
também, porque chorume  espalhando  na cidade toda, é
crime na cidade toda, ambiental. Parabéns a Vossa
Excelência”. O vereador Nilton César da Mata em aparte diz:
“Vereador, quero parabenizar a Vossa Excelência pelo
discurso, mas se eu perdi,  o senhor me desculpe,  uma fala
aí, mas o secretário do Meio Ambiente  ele fez a devida
notificação para   a empresa,  notificando  em seis  mil  reais,
segundo informação do secretário, para que, devido ter
deixado o caminhão chegar  a esse  ponto,  e fazer,  quando
for fazer  a manutenção, não deixou o carro para atender a
demanda, criando constrangimento  grande para toda
população. Obrigado pelo aparte vereador”.  Continuando o
discurso o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Obrigado,
vereadores. Eu quero  também aqui falar, hoje  de manhã,
presidente do  bairro,  Ismael,  me ligou  para  ir lá no  Josino
Brito, fazer uma visita, ouvir reinvindicações do presidente,
com alguns  moradores,  e cobrar  iluminação pública e os
quebra-molas, que estão pedindo  lá. Falei  com o ‘seu’ Jair,
Ismael, essa semana, já vai trocar as lâmpadas lá, que eles
estão no Vista  Alegre,  terminando  o Vista  Alegre,  eles  vão
atender o pedido deste vereador, o pedido do presidente do
bairro. Vai melhorar mais a segurança, a gente ‘sabemos’ da
escuridão daquele bairro,  sabemos do mato que ‘tá’ aquele
bairro também, os pontos  críticos ali. Então, falei com o
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‘seu’ Jair,  e vamos  estar  cobrando,  ‘seu’ Ismael,  ‘tá’, fique
tranquilo. E o ‘Pezão’, também  ‘Pezão’, Morada  Digna,  a
gente sabe que ‘tá’ abandonado também, tem alguns pontos
críticos no Morada Digna, que tem que ser feito, tem que ser
cascalhado alguns pontos. E nós estamos cobrando,
estamos cobrando diariamente, não está sendo muito fácil,
mas vamos  continuar  essa luta. Eu  estive  na Linha 13,
sábado, assistindo a semifinal do Ruralzão, vereador ‘Mão’,
eu vi os pontos  críticos lá, vereador  ‘Mão’, estão jogando
terra ao invés de cascalho, nos pontos críticos,  a área rural
tem que ser mais respeitada,  a área rural tem que ser
cascalhada os pontos  críticos, cascalho  tem para fazer o
serviço, então tem vários pontos na área rural que tem que
ser urgentemente arrumados. Eu participei  da abertura dos
Jogos Indígenas, teve  dois  ônibus que  não vieram,  porque
ficaram atolados  por causa da chuva da madrugada,  de
sexta para sábado, e tem como  arrumar,  não são muitos
pontos. Igual na 13, ‘é’ dois pontos, já resolveria o
problema. Eu quero  aqui falar também do SAAE,  abriu o
buraco para fazer o serviço ali  na Nações Unidas, tem mais
de duas  semanas,  e eu vi que  eles  não respeitam a lei de
setenta e duas  horas,  de tapar  o buraco,  eu acho  que  lei,
gente, tem que respeitar.  Vai fazer quase duas semanas e o
buraco está aberto,  como  também em frente  a Rodoviária
do Colono,  ao lado da empresa  Construnova,  dos nossos
amigos empresários ali,  que  até hoje  não passaram massa
asfáltica onde foi  feito  o serviço do  SAAE.  E essa lei  existe
desde dois mil e quatorze, ela existe, é setenta e duas horas
para executar o serviço. Então eles abrem o buraco, deixa a
lama todinha, igual ‘tá’ chovendo muito, a lama está
tomando conta da rua, e não passa massa asfáltica. Eu
quero aqui  também que essa Mesa, ‘seu’ presidente, enviar
uma nota para o deputado Nilton Capixaba, estivemos lá há
cinco meses atrás, fui  com o empresário Jonas Góes, numa
reunião na ponte  196,  da linha  196,  deu mais  de  duzentos
moradores, pessoas  que trabalham  naquela região, essa
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ponte tem mais  de dois,  três anos  ou  mais,  uns  oito  anos,
que não passam carros. Ele prometeu, prometeu, que até o
final do ano estaria  pronto  a licitação junto ao Ezequiel
Neiva, que também estava presente, eu quero que esta Mesa
envie para o gabinete do deputado, para saber como está o
andamento dessa construção dessa ponte, que ele prometeu
que o final  do ano,  estaria  pronta  essa  licitação. Então, a
população já está cobrando,  já vieram no meu gabinete
cobrar essa ponte, essa promessa do deputado Nilton
Capixaba, e queremos resposta, se ‘tá’ sendo licitado, ou já
foi, essa ponte da Linha 196. Eu quero aqui também falar do
bairro Village  do Sol,  várias ruas,  Ademar  Carlos  Ferreira,
Olinto Folli,  várias ruas ali,  pessoas não estão conseguindo
sair de casa mais, eu acho que tem que ser trabalhado
nesses bairros,  como eu já falei  várias vezes no Liberdade,
várias vezes  outros  bairros,  pelo  menos  a pessoa  tem que
sair de casa,  gente, com seu automóvel, com a sua
motocicleta, eles não estão conseguindo sair de casa, e acho
que a pessoa tem o direito de ir e vir, isso tem que ser feito
urgentemente, não podemos esperar passar a chuva, temos
que executar no máximo, essas obras aí, essas estradas, que
os moradores estão cobrando, e não estão conseguindo sair
de casa. Eu quero aqui, parabenizar a todos que
participaram voluntariamente na festa, na semana da festa
de quarenta anos do município de Cacoal, todas as pessoas,
que de coração, deram seu sangue,  fizeram  um trabalho
bonito na praça, nos eventos. Parabenizar todas as pessoas
pioneiras, todas de Cacoal,  que fizeram dessa cidade o que
tem hoje, uma cidade que destaca, com todos os problemas
que vemos,  mas  se destaca,  por  causa  do  povo  de Cacoal,
que é um povo  trabalhador.   Então quero  parabenizar  de
coração essas pessoas,  minha família chegou em setenta e
sete, meu pai foi um dos primeiros  mercado  de secos  e
molhados, de Cacoal, um dos primeiros. Eu tenho orgulho de
estar aqui hoje nessa sessão, eu tenho orgulho de ser
vereador, me orgulho  de estar nesta Casa defendendo  o
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povo de Cacoal e cobrando  melhorias.  Como  o vereador
Rogério falou,  a gente  tem  que  fazer  críticas, mas  críticas
construtivas, para  que cheguemos a algum lugar.  No mais,
uma semana abençoada a todos.  Que Deus abençoe”. O
vereador Claudemar Lititg, PDT, cumprimenta a todos e diz:
“Seu presidente,  gostaria de falar do projeto  de minha
autoria hoje nesta Casa, é um projeto  que dá utilidade
pública da Associação Cacoalense de Apicultores no
município de Cacoal,  esse projeto  aí vem organizar  aí a
associação de criadores  de mel no município aonde vai
atender aí toda demanda, aonde ele vem o objetivo  é
prestar serviços que contribui para fomentar e racionalizar e
defender o interesse social  econômico, cultural e ambiental
dos sócios da Associação ACA, do município de Cacoal,
Associação Cacoalense de Apicultores. Então fico feliz aí um
projeto de minha autoria no munícipio de Cacoal. O
vereador ‘Mão’ sempre aqui trabalhando em prol realmente
da população de Cacoal, projetos que vêm realmente
beneficiar nossos moradores de Cacoal. Falando, ‘seu’
presidente, em relação ao nosso  município, é, nós tivemos
agora recentemente uma  reunião na escola  José de Mauro
Vasconcelos lá no Setor Prosperidade, onde Vossa
excelência esteve presente  junto com o vereador  ‘Mão’,
aonde é um assunto  que vem rondando  e assustando  as
nossas escolas do munícipio de Cacoal. Quero aqui também
parabenizar o sindicato  aí que está aqui presente.  Ali os
moradores ali já vem  se arrastando  quatro  anos,  brigando
para aquela escola permanecer ali  no Setor Prosperidade, e
nós vimos aí prefeitos e mais prefeitos que vem passando no
munícipio de Cacoal, aonde na campanha se falam em
buscar melhorias e dar prioridade à Cacoal, a nossa cidade,
e vimos  agora  que  está ali os moradores  assustados  mais
uma vez. Nós vemos uma escola ali bem estruturada, aonde
os pais brigam por melhorar a escola, aonde buscam um ar
condicionado pra escola, uma quadra de esporte  e vem
agora final  de  ano,  essa triste notícia aí do reordenamento
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dessa escola.  Eu  fico  um pouco triste, lamentando aqui,  eu
que no mandato passado passamos praticamente os quatro
anos defendendo as escolas do município de Cacoal da zona
rural. No mandato passado se queria fechar aí três escolas.
E agora  essa  escola,  ‘seu’ presidente,  ela tem  uma  escola
com cento  e dez alunos,  vejam  só, população de Cacoal,
uma escola com cento e dez alunos, é, se falam em
reordenar. Hoje, falando em despesas, hoje nós passamos lá
e fiscalizamos,  a Câmara Municipal  os  vereadores tem que
andar mais,  fiscalizar  mais.  Lá tem transporte  escolar  três
ônibus que  passam  na mesma linha,  e se fala  em diminuir
despesas. E se fala em fechar escolas por causa de dinheiro
público falta de recurso. Vemos ali uma falta de
planejamento, se fazer ali um planejamento  serio  e mais
transparente mais firme nós posamos aí diminuir despesas e
possamos manter  essas  escolas  aí no  campo  aberto  aonde
há um interesse de toda sociedade.  Aonde há um interesse
de toda a população ali que mora ali. Tivemos ali o Conselho
presente, atuando, pedindo aí que essa Câmara se posicione
favorável para que essa escola não se feche. Hoje de vez de
fazer um programa, um projeto de resgatar aqueles alunos
que estão ali em volta, de não trazer para a cidade e
resgatar eles para a sua escola de origem, eu tenho certeza
que ali vai se manter  uns cento  e cinquenta  alunos,  ‘seu’
presidente. Então que a prefeita  possa  fazer um trabalho
desses alunos voltarem  para aquela escola, porque nós
temos professores  que vão ali, que atuam na escola,
professores que querem, que se dedicam, que faz o máximo
para aquela  escola  permanecer.  Então fica aqui já o meu
posicionamento ao Executivo:  enquanto  que o vereador
‘Mão’ estiver nesta Casa aqui não votarei favorável a
nenhum fechamento  de escola municipal  de Cacoal. Eu
quero aqui também, ‘seu’ presidente,  falar da Rodovia  do
Café, falamos  aí do governador  Confúcio Moura.  Hoje  nós
temos aí a pior rodovia de linhas que é a rodovia do Café, do
estado de Rondônia. Hoje nós não temos sinalizações, ali os
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carros já não usam nem sessenta  por cento mais dessa
rodovia. Cadê os nossos deputados estaduais que vem aqui
pedir voto?  Cadê eles que vem aqui  levam o nosso voto,  e
agora de buscar melhorias,  nós precisamos  aqui como
vereador, a população não entende, ‘seu’ presidente, que a
Rodovia do Café é estadual,  e nós vereadores,  às  vezes
somos sacrificados  na linha, porque a rodovia cheia de
buraco e jogam  a culpa  nos  vereadores.  Realmente ali é a
questão dos  nossos  deputados  estaduais  fiscalizar  e pedir
melhorias, nós temos ali  vários buracos, nós temos ali  falta
de sinalização. Nós tivemos agora há quatro meses ali  uma
morte ali entre a linha 12 e a 13, falta de placas, uma curva
perigosa, não tem nenhuma sinalização ali indicando aquela
curva perigosa.  Então aí, ‘seu’ presidente,  que essa Mesa
mais uma vez encaminha  ofício ao governador  Confúcio
Moura para que possa olhar com urgência a rodovia do Café.
E também quero  aqui, ‘seu’ presidente,  falar do Cinturão
Verde, nossa secretaria de Obras, se falam aí, é, que Cacoal
andou. Nós vimos   aqui  falar  de orçamento que  a prefeita
pegou o orçamento do ano passado,  e pegou mesmo. Todo
prefeito, toda cidadão que sair candidato a prefeito tem que
saber a nossa realidade em Cacoal. Tem que saber as
dificuldades, tem que se planejar  antes.  Então pegou  um
orçamento, toda  obra  que está se fazendo no município de
Cacoal, ‘seu’ presidente, é do mandato passado. Oito
galerias que aqui essa Casa cobrou e cobrou com seriedade.
Nós que viemos  defendo  a zona rural, nós não tínhamos
nem uma obra sequer na zona rural. Hoje, nós temos oito
galerias já sendo  construídas, onde  três já está pronta  e
aquela uma que se esbarou na linha 11, aonde nós temos ali
várias ‘contravenças’ de projetos da empresa que está com
problema, como  se tem uma empresa com problema,  se  já
executou três galerias, ‘seu’ presidente?  Não dá para
acreditar. Cadê o nosso secretário de Obras? Pra ir pra cima
da prefeita cobrar agilidade, para que possa fazer as
galerias. Então vimos aí um pouco de dificuldade  nesse
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mandato. As dificuldades  sempre vão ser, sempre vão
existir. Que a prefeita possa ter sabedoria para executar aí
essas obras  no  munícipio de  Cacoal.  Hoje nós temos ali  no
Setor Prosperidade da Linha 200, com o travessão da linha
03 com a 200, o transporte escolar não passa, ‘seu’
presidente. Um ano que não se faz uma manutenção na
rodovia ali no Setor  Prosperidade.  Cadê o Executivo?  Será
que não sabiam  da realidade  que Cacoal  se encontrava?
Hoje se você for ali no travessão da 10, da 11, com a
Rodovia do  Café, o transporte escolar  não se passa  mais  e
nem choveu ainda. Não chegou no período de chuvas e nós
temos bastante dificuldade. Eu espero aqui que a secretaria,
nosso secretário de Obras, ‘Bené’, que possa olhar com mais
responsabilidade. Hoje nós temos ali parabenizar ali a linha
03, mas nós temos  a máquina ali que poderia  ‘tá’ dando
suporte as nossas linhas,  mais de quinze dias  cortando um
morro. Que poderia  estar  usando,  fazendo  essas  linhas  aí
que estão interditadas.  Como  ali o travessão da 03 com  a
200, ‘seu’ presidente, onde a Vossa Excelência acompanhou
o vereador  ‘Mão’, o transporte  escolar  não passa  por ali.
Você viu ali a grande  cobrança dos  moradores.  Então aí a
nossa indignação aí em questão várias linhas, vários
travessões. Quando falamos do Executivo, nós falamos
simplesmente executaram o FHITA, o FHITA nas linhas, ‘seu’
presidente. O FHITA  já é um programa do  governo  federal
de recurso  que todo ano tem em Cacoal.  Cadê o recuso
próprio? Cadê o impostos,  os impostos que a população do
setor rural paga? Hoje nós temos ali, aprovamos em dois mil
e dezessete um recurso de quase duzentos milhões de reais.
E não vimos  aí dos recursos  públicos quase  nada para a
zona rural. Nós só temos apenas um milhão do FHITA que é
um recurso  do governo  do Estado  e agora  um milhão do
deputado estadual Hermínio Coelho que colocou para
Cacoal. Porque senão nós estaríamos passando muito mais
vergonha aqui  no município de Cacoal  ‘cas’ nossas  linhas.
Então fica aqui o desabafo do vereador ‘Mão’, esperamos aí
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que as secretarias possa, os nossos deputados possa ‘botar’
mais maquinários na secretaria.  Nós passamos  o mandato
inteiro no  mandato passado  cobrando  melhoria.  Ganhamos
dois milhões para Cacoal,  para estruturar  a secretarias  de
Obras. Se não fosse o PDT no mandato  passado,  Cacoal
estava afundado,  cada vez mais. Então nós que quando
ganhamos esse mandato  aqui, no segundo  mandato,  nós
fizemos a coisa andar, nós fizemos  o nosso  papel como
parlamentar, buscando recursos. O vereador ‘Mão’
conseguiu quase oito milhões de reais. Nós temos  agora
‘seu’ presidente  quase um milhão do senador Acir, no
mandato passado que era pra ser asfalto em Cacoal que até
agora não executou.  Cadê o nosso  Planejamento?  Cadê a
secretaria de Obras? Cadê os nossos engenheiros? Para que
possa aí depois  que  colocar  o recurso,  que  possa  executar
com mais  rapidez,  porque se passam e chegam no final  do
ano a chuva  cai e não tem  como  trabalhar  mais  na nossa
cidade de Cacoal.  Eu quero aqui,  ‘seu’ presidente, cobrar aí
do secretário Leandro,  a limpeza  ali da escola  José Mauro
Vasconcelos. Ali  falta  funcionário naquela  escola.  Então ali
falta a limpeza ali, no mandato passado também a
secretaria de Meio Ambiente se faziam a limpeza lá. Que ele
possa ir lá e fazer a limpeza da escola José Mauro de
Vasconcelos. Senhor presidente,  meu tempo já venceu.
Desejar aí todos feliz semana. Fiquem todos com Deus que é
a melhor companhia ”. O vereador  Paulo Roberto  Duarte
Bezerra, PP, passa a presidência da sessão para o vereador
Pedro Henrique Rabelo,  vice-presidente, e ocupa a tribuna,
cumprimenta a todos e diz: “Começar parabenizando  o
Welinton da AMEC,  um  final  de semana cheio  de esportes.
Eu gosto tanto de dizer que o esporte coloca o homem numa
forma melhor  na sociedade.  Parabenizar  os jogos  abertos,
teve a modalidade  Voleibol, a equipe do Riozinho,  no
campeonato masculino.  Parabéns. Aquela  equipe  teve um
infortúnio que às vezes as pessoas esquecem que somos de
carne e osso, mas fiquei muito feliz com a vitória da equipe
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do Riozinho. E também o feminino, a vitória da equipe Cine
Art. Parabenizar  os jogos  indígenas, teve  capoeira,  bom
tanta coisa,  a AMEC  de  parabéns pelo  trabalho  que tem
prestado. Quero  falar sobre  os quarenta  anos de Cacoal.
Cacoal, eu cheguei aqui em mil novecentos  e oitenta e
quatro, movido  por  um  sonho  do meu  pai.  Morávamos em
Campinas e o meu pai sonhava  em ter uma casa. Nunca
tínhamos tido um automóvel, éramos três, quatro filhos
mais o casal,  e nunca nos faltou nada,  mas as dificuldades
no interior  do estado  de São Paulo eram muitas.  Cacoal
realizou todos  os sonhos  na vida do meu  pai. Aqui ele
comprou casa, aqui ele prosperou. E, ironicamente, meu pai
faleceu no dia vinte seis de novembro  de dois mil sete.
Confesso que  mesmo  aos  quarenta  e cinco  anos  de idade,
acredito que nunca vou superar. Perdi o aniversário da
cidade que me deu tudo, meu mestre. Trago uma frase que
meu pai adorava: “Combati um bom combate,  acabei a
carreira, guardei  a fé. Desde agora a coroa da justiça me é
guardada”. Então quero parabenizar a população de Cacoal.
Essa cidade realmente para minha família deu tudo. Até que
Deus escolheu pra  que  esse  homem simples  morresse com
dignidade, e com  muita  alegria.  Vamos  mudar  de assunto,
não consigo  falar.  Quero falar  da próxima segunda-feira, a
próxima segunda-feira nós teremos a votação para a
próxima presidência dessa Casa, para o segundo  Biênio,
dois mil  e dezenove,  dois  mil  e vinte.  Confesso  que  ainda
não sei quem  será eleito.  Mas  confesso,  tenho  orado  para
que Deus  coloque  a pessoa  certa  na frente  dessa  Casa  de
Leis. Gostaria muito, sem demagogia nenhuma que a pessoa
que assumisse essa Casa levasse isso aqui com toda
responsabilidade possível e colocasse no seu coração, você
está  agindo com a vida do seu próximo, você está cuidando
da vida do seu próximo. Essas cidade que fez quarenta anos
domingo, muito  dela andará ou deixará de andar, muita
coisa acontecerá ou deixará  de acontecer, de acordo com as
decisões que essa cadeira muito poderosa, entre aspas, têm.
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E eu peço a Deus e a vocês nobres colegas,  porque eu não
sou candidato à reeleição o regimento não permite. Eu nem
lutei para que mudasse, porque acredito em Vossas
Excelências.  E quero que a pessoa que assumir essa cadeira
tenha a responsabilidade.  Não que  eu seja  melhor  do que
ninguém, porque  eu tenho  a consciência de que não sou.
Mas que leve essa cadeira com muita sabedoria.  Abdico
muitas vezes de fazer política, de estar na rua
acompanhando obras, acompanhando ônibus,
acompanhando de tantas coisas que eu sei que é de minha
obrigação, para que essa Casa possa andar, andar reta. Que
essa Casa possa andar com responsabilidade. Deixo muitas
vezes de fazer afazeres meu, meus, particulares, para correr
atrás do interesse  dessa Casa. Faço porque  já aprendi  a
amar o Poder  Legislativo.  E gostaria  muito  que  o próximo
presidente independente  de quem  seja  tenha  esse  mesmo
perfil. Que  essa cadeira  seja usada  para  benefício e o bem
do povo  de Cacoal.  Que essa cadeira  não seja usada  como
poder barganha, que essa cadeira não seja usada como um
cargo que faz o seu ego ficar acima da sua responsabilidade,
do seu caráter. Que essa cadeira, seja uma cadeira
abençoada e que quem conduz  essa cadeira,  seja Cristo
Jesus. E se você não tiver condição de fazer esse
compromisso, que seu compromisso  for pensando em
interesse próprio, por favor,  tenha  a hombridade  de dizer
não a essa cadeira, tenha a responsabilidade de dizer não a
essa cadeira.  Essa  cadeira  é seria.  Essa  cadeira  não é para
qualquer um. E eu digo só consigo  estar sentado  nela,
porque todos os dias peço orientação, antes de sair daqui e
antes de chegar  aqui.  Pra que as coisa  sejam  conduzidas
não como eu quero, mas como  a população de Cacoal
merece. E eu tenho  a consciência de que já errei muitas
vezes, até porque  sou inexperiente.  Mas tenho  também a
consciência de que preciso melhorar a cada dia. De que não
sou o dono da verdade. E que tenho que andar sempre com
a cabeça erguida ”. Em aparte  o vereador  Mário Angelino
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Moreira, diz: “Eu quero parabenizar  a Vossa Excelência
pelas suas palavras. Também pela sua humildade  e a
sabedoria que vossa excelência está usando essa tribuna da
Câmara hoje à noite. Vossa Excelência poderia estar usando
seu tempo  aí para fazer  um discurso  inclusive  demagogo,
como muitos usam no Brasil  todo,  em algumas câmaras do
Brasil, não vou dizer  aqui,  mas algumas câmaras do Brasil.
Mas parabenizo  Vossa  Excelência, porque  eu também me
preocupo com quem vai se sentar nesta cadeira, seja lá qual
for de  nós onze.  Porque tem que ter uma responsabilidade
muito grande. Querendo ou não, tem cem mil vidas
envolvidas no pode Legislativo, que é um poder
independente do Executivo. Não gostaria e eu acredito que
a prefeita não está conduzindo, está conduzindo muito bem,
porque ela tem  falado  e tem  conversado  as vezes  que eu
conversei com ela, que não está interferindo nesta eleição. E
que ela possa continuar conduzindo  dessa forma essa
eleição aqui sem  interferir  mesmo,  porque  somos  poderes
independentes. Mas  Vossa  Excelência está com toda razão.
E nós tem tido paz, nesses  onze meses  de mandato  que
Vossa Excelência é presidente dessa Casa. Eu não votei em
Vossa Excelência, mas não cometeria jamais o mesmo erro
outra vez.  E eu digo  que Vossa Excelência tem todo o meu
apoio para continuar sendo presidente,  se pudesse ser
reeleito, teria o meu voto dessa vez, porque tem toda
sabedoria e toda condição de ser presidente de uma Câmara
de Vereadores. Parabéns, Paulinho”. Continuado o discurso
o vereador  Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  diz:  “Obrigado”.
Em aparte o vereador  Claudemar  Littig, diz: “Sei que o
tempo está esgotando. Mas te parabenizar pelo seu
discurso. Te parabenizar  também pela condução dos seus
trabalhos nessa Câmara Municipal, mas dizer pra população
de Cacoal que essa Mesa aqui fez um projeto de Lei
contrário a votação da presidência este ano. Vossa
excelência assinou junto com o vereador ‘Mão’, o vereador
‘Castelo’, vereador Pedro. Aonde nós queríamos aqui
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acompanhar e avaliar cada vereador aqui. Vereadores
chegaram agora, têm apenas aí um ano de mandato. Aonde
nós poderíamos aí votar  com  tranquilidade  em dois  mil e
dezoito. Com tranquilidade  escolher  um vereador  ou ver
cada um o perfil  porque  ainda  ‘tá’ cedo,  mas  infelizmente
aqui dentro  o que manda  é voto.  Nós perdemos,  mas te
parabenizar, presidente, pelo trabalho aqui como
presidente. Obrigado”. Em aparte a vereadora Maria
Aparecida Simões, diz:  “Eu, o senhor  sabe  que eu sempre
elogio a sua gestão, né? Porque é uma gestão
compartilhada que o senhor faz conosco. E só lembrando ao
vereador ‘Mão’ que eu quando,  eu também fiz parte do
projeto para  que  nossa  eleição pudesse  acontecer  no final
do próximo ano. Mas infelizmente  como  ganha sempre  a
maioria, nós perdemos,  né? Então eu espero que este
assunto venha a ser concretizado  na segunda-feira,  eu
acredito que todo mundo aqui tem maturidade sim de votar,
de escolher, quem será a próxima Mesa Diretiva da Casa, e
todo mundo tem condição. Que partir do momento que você
teve o voto da população para você estar aqui, acredito que
cada um de nós, nós temos a responsabilidade. E espero ter
a capacidade  para  conduzir  o poder  Legislativo  a partir  de
dois mil e dezenove.  Obrigada”. Em aparte o vereador
Rogério Soares Chagas diz: “Quero aqui também
parabenizar a Vossa Excelência, o senhor foi  o meu
candidato a presidente, confiei e confio em Vossa
Excelência. Sei  que você está desempenhando um trabalho
aqui nessa Casa muito importante. Conduzindo com
harmonia essa Casa.  E eu espero que o próximo presidente
que venha também aqui  conduzir  essa Casa tenha também
esse perfil  que Vossa  Excelência tem demonstrado.  Muito
obrigado. ‘Tá’ de parabéns”. Continuado  o discurso o
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Eu  vou
encerrar só pedindo  de coração, que Vossas  Excelências
então  possam, sendo eleito um, tenha  essa
responsabilidade. Eu conduzi essa Casa com muita
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responsabilidade, com muito  carinho,  e com muito  amor,
pra que Cacoal  ganhe.  Que nós não ganhemos. Que Cacoal
ganhe. Boa  noite”. Logo  após volta  a ocupar  a presidência
da sessão. Ordem do Dia. Todos os vereadores presentes. A
seguir é lido  o Requerimento N.  88/17-CMC, de  autoria  do
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples  para deliberação dos
Projetos de Leis N. 193/17, 197/17, 201/17, 212/17,
213/17, 217/17, e 218/17, todos de autoria do Poder
Executivo Municipal e 214/17, de autoria do vereador
Valdomiro Corá e 215/17, de autoria do vereador Claudemar
Littig, que colocado em discussão e logo após em votação, é
aprovado por unanimidade.  O vereador Rogério Soares
Chagas em Questão de Ordem requer verbalmente  que
sejam lidas  somente  as súmulas e pareceres  das matérias
constantes da Ordem do Dia, em razão das mesmas já terem
sido amplamente discutidas pelos vereadores, nas
Comissões, o que colocado  à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei N.
193/17 – “Altera a Lei N. 1584/PMC/2003 – Dispõe sobre o
Imposto Sobre Serviços de Qualquer  Natureza,  revoga o
Capítulo IV, Artigos  66 a 97 da Lei 469/93  que institui  o
Código Tributário Municipal, conforme normatizado pela Lei
Complementar N. 116/2003  e dá outras  providências”, é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
193/17 – “Altera a Lei N. 1584/PMC/2003 – Dispõe sobre o
Imposto Sobre Serviços de Qualquer  Natureza,  revoga o
Capítulo IV, Artigos  66 a 97 da Lei 469/93  que institui  o
Código Tributário Municipal, conforme normatizado pela Lei
Complementar N. 116/2003  e dá outras  providências”, é
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colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Também o Projeto  de Lei N. 197/17  –
“Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal  da Cidade e
dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;
de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  O Projeto  de Lei N.
197/17 – “Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal da
Cidade e dá outras providências”, é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. Ainda o
Projeto de Lei N. 201/17 - “Dispõe sobre a criação do
“Programa Pensando  no Amanhã” de iniciação esportiva
pelo Poder Executivo Municipal, através da AMEC –
Autarquia Municipal  de Esportes  de Cacoal e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 201/17  -
“Dispõe sobre a criação do “Programa Pensando no
Amanhã” de iniciação esportiva pelo Poder Executivo
Municipal, através da AMEC – Autarquia Municipal de
Esportes de Cacoal e dá outras providências”, é colocado em
discussão. Os vereadores  Valdecir  Aparecido  Nunes,  Mário
Angelino Moreira,  Claudemar Littig  e Paulo Roberto Duarte
Bezerra, se mostram favoráveis à aprovação do  projeto  de
lei em discussão. Colocado em votação, foi o Projeto de Lei
N. 201/17 - “Dispõe sobre a criação do “Programa Pensando
no Amanhã” de iniciação esportiva  pelo Poder Executivo
Municipal, através da AMEC – Autarquia Municipal de
Esportes de Cacoal e dá outras providências”, aprovado por
unanimidade. Em seguida o Projeto  de Lei N. 212/17  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
49

vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 212/17  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  A seguir o Projeto  de Lei N. 213/17  -
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado  em pauta.  O Parecer  Conjunto  das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Projeto  de Lei N. 213/17  – “Dispõe
sobre reformulação administrativa  ao orçamento vigente
por meio de transposição, e dá outras providências”, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade. Continuando, o Projeto de Lei N. 214/17 –
“Reconhece com entidade de Utilidade Pública no Município
de Cacoal  a Associação para Tratamento  de Alcoolismo  e
Dependência Química de Rondônia – Renascer”, é colocado
em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
e Assistência Social;  de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 214/17 – “Reconhece com
entidade de Utilidade  Pública no Município de Cacoal a
Associação para Tratamento  de Alcoolismo  e Dependência
Química de Rondônia – Renascer”, é colocado em discussão.
Os vereadores  Claudemar  Littig,  Valdomiro  Corá e Paulo
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Roberto Duarte Bezerra parabenizam a entidade ‘Renascer’,
salientando o bom  trabalho  prestado  por essa  instituição,
manifestando ainda serem favoráveis à aprovação do
mesmo. O vereador  Mário Angelino  Moreira  diz:  “Também
quero parabenizar  a ‘Renascer’ através do pastor  Daniel,
dizer, presidente, que às vezes a gente suporta, às vezes a
gente consegue amar as pessoas quando está na
sobriedade, mas  quando  chega  o ponto  do  alcoolismo,  das
drogas, muitas  vezes até os membros  da própria família
quer distância. Então quando a gente encontra pessoas que
fazem papel de anjo,  que está no lugar de servir  a Deus
como canal da graça para recuperação do ser humano, pega
ele lá na sarjeta, pega ele lá no esgoto, que limpa ele, que
lapida, faz um novo  diamante,  uma  nova  joia,  ou melhor,
pega como os cacos do vaso, coloca água, faz um vaso novo
e devolve para a sociedade, nós temos que ter, no mínimo,
respeito, orar por quem está à frente, que eu sei que não é
uma missão fácil, fui missionário nos Estados Unidos,
enfrentei algumas  situações parecidas,  e dizer,  presidente,
que este ano completou  quinze anos de sobriedade  na
minha vida, porque um dia eu encontrei um missionário que
teve a coragem como o pastor Daniel, como Rodrigo
Ferreira, missionário da Missão ‘Louvor e Glória’, de pregar
para um bêbado, de amar um bêbado, de olhar para um
bêbado com dignidade, que é fácil olhar para quem está de
paletó, fácil chamar  de irmão quem  está dentro  da igreja,
mas pega lá na lama, como Elias Moisés tem feito na nossa
cidade, pega lá no esgoto e transforma essa pessoa, devolve
ela para a sociedade como homem restaurado.” Colocado o
Projeto de Lei N. 214/17  – “Reconhece com entidade  de
Utilidade Pública no Município de Cacoal  a Associação para
Tratamento de Alcoolismo e Dependência Química de
Rondônia – Renascer”, em votação, foi  o mesmo aprovado
por unanimidade.  A seguir  o Projeto  de Lei N. 215/17  –
Declara de Utilidade  Pública a “Associação Cacoalense  de
Apicultores – ACA, e dá outras providências”, é colocado em
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pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 215/17 – Declara de
Utilidade Pública a “Associação Cacoalense de Apicultores –
ACA, e dá outras providências”, é colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Em
seguida o Projeto de Lei N. 217/17 - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Lei N. 217/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. E, por fim, o Projeto  de Lei N. 218/17  –
“Dispõe sobre  o reajuste  do Piso  Salarial  dos professores
municipais efetivos  do Quadro  de Pessoal  do Município de
Cacoal e dá outras  providências”, é colocado  em pauta.  O
Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N. 218/17 – “Dispõe sobre o
reajuste do Piso Salarial dos professores municipais efetivos
do Quadro  de Pessoal  do Município de Cacoal  e dá outras
providências”, é colocado em discussão. Os vereadores
Claudinei Carlos Ribeiro, Rogério Soares Chagas, Mário
Angelino Moreira e Valdecir Aparecido Nunes parabenizam o
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SINSEMUC, bem como a prefeita  municipal,  Glaucione,  e
demonstram seu apoio em relação à aprovação deste
projeto de lei. O Projeto de Lei N. 218/17 – “Dispõe sobre o
reajuste do Piso Salarial dos professores municipais efetivos
do Quadro  de Pessoal  do Município de Cacoal  e dá outras
providências”, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. Em seguida é o Requerimento N. 89/17-CMC,
de autoria  do  vereador Valdomiro Corá, que nos termos do
artigo 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de
Leis, requer que seja posto em votação o presente
Requerimento de Urgência Simples para deliberação do
Projeto de Lei N. 200/17,  de autoria  do Poder  Executivo
Municipal, colocado em discussão e logo após em votação, é
aprovado por unanimidade. Desta maneira, o Projeto de Lei
N. 200/17 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
realizar permuta,  afetação e desafetação de imóveis e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final;  de Educação, Saúde e Assistência Social;
de Obras  e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unanimidade.  Projeto  de Lei N.
200/17 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a realizar
permuta, afetação e desafetação de imóveis e dá outras
providências”, é colocado  em discussão. O vereador  Nilton
Cesar da Mata diz: “Em relação ao projeto, senhor
presidente, eu considero esse projeto inviável, pois entendo
que os seiscentos e noventa e cinco metros da CEMADERON
vale mais do que o terreno permutado no bairro Alfha Park,
de mil e setecentos  metros.  Quero  deixar claro que não
tenho nada  contra  nenhuma  denominação religiosa,  tenho
maior respeito  e consideração, mas negócio é negócio e
neste caso eu considero inviável. Voto contrário ao projeto.
O vereador Mário Angelino Moreira diz: “Senhor presidente,
quero informar toda população de Cacoal  que eu pedi para
V. Exª vistas  nesse  projeto,  eu pedi informação da nossa
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prefeitura, as informações chegaram para mim no dia vinte
e quatro do onze de dois mil e dezessete, às 11:45min, o que
eu pedi como  informação? O nome  da Comissão, que na
época teve licença para estas construções e aqui foi
encaminhado para mim o nome do servidor, três servidores,
Denyse Coelho  de Azevedo,  Rodrigo  Selhorst  Silva  e Tiago
Albuquerque de Carvalho Câmara, que eram servidores que
na época avaliou  e que fez todas  as licenças para que a
CEMADERON começasse a construir  ali. Quero  deixar  aqui
um parênteses aberto,  que a CEMADERON não fez nada de
errado, ela,  inclusive,  estava cumprindo uma lei  de dois  de
junho de dois  mil  e três, que teria trinta e seis meses, com
uma placa  indicando  que  o imóvel foi  objeto  de cessão de
uso pelo município, constatando número da lei autorizadora,
trinta e seis meses,  dois mil e três, se em vinte anos a
CEMADERON não construísse, não levantasse, fizesse com a
sua obrigação, o município restituiria  o terreno para  a sua
área institucional  novamente.  Portanto,  senhor  presidente,
a CEMADERON,  ela cumpriu  com a obrigação dela,  através
de esforços de seus pastores,  de seus membros,  de seus
contribuintes e levantou  ali toda aquela  construção. Esse
prazo vai vencer ainda em dois mil e vinte e três, dois mil e
vinte e três, prazo de vinte anos. Eu, na minha análise, que
eu fiz, acharia que nem precisaria permuta, para começo de
conversa, para surpresa  de muita gente que acha que o
‘Jabá’ tá aqui para atrapalhar, que o vereador ‘Jabá’ tá para
por gosto  ruim, que o vereador  ‘Jabá’ tá só para tentar
dificultar as coisas. Eu só faço as coisas com muita
coerência, no meu ponto de vista a CEMADERON,  ela
cumpriu com as obrigações dela, ela cumpriu  com o que
tava numa leri aprovada  lá no passado,  portanto  eu não
vejo a necessidade, eu, vereador ‘Jabá’, de ter essa permuta,
mas já que a igreja ofereceu outro terreno e área pública é
área de todos  nós, como  a igreja  também é de todos  nós,
não vejo problemas.” Declara seu voto favorável à
aprovação ao projeto  de lei. A vereadora  Maria  Aparecida
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Simões parabeniza,  elogia  a CEMADERON,  dizendo  que a
instituição é de suma importância para o nosso município, a
qual tem muita responsabilidade.  Mostra-se  favorável à
aprovação do projeto  de lei em pauta.  O vereador  Nilton
Cesar da Mata  diz: “Nós estamos  aqui para representar  a
população de Cacoal, logo se eu tenho um terreno de
seiscentos e noventa e cinco metros, na Avenida Belo
Horizonte com Ji-Paraná, eu vou trocar por mil e setecentos
lá no Alpha  Park, não há interesse  para mim,  é isso  aí, é
simples, nenhum cidadão faria essa troca.” Também os
vereadores Rogério Soares  Chagas  e Paulo  Roberto Duarte
Bezerra também se mostram  favoráveis a aprovação do
projeto de lei em tela. Colocado em votação, o Projeto de Lei
N. 200/17 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a
realizar permuta,  afetação e desafetação de imóveis e dá
outras providências”, foi aprovado obtendo o seguinte
resultado: 10 (dez) votos a favor, dos vereadores Claudemar
Littig, Claudinei  Carlos Ribeiro,  Euzébio Scherrer Brizon,
Maria Aparecida Simões, Mário Angelino  Moreira, Pedro
Henrique Rabelo, Rogério Soares Chagas, Valdecir
Aparecido Nunes, Valdomiro Corá e Wilson Teim, e 01 (um)
voto contra,  do vereador  Nilton  Cesar  da Mata.  O senhor
presidente, vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra, por
disposição regimental,  não vota neste projeto  de lei. O
senhor presidente, vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra,
após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do Dia,
declarou encerrada  esta sessão às 21h25min,  mandando
que se lavrasse  esta ata, que após lida e discutida,  vai
assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________
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Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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